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FIZETNI, MAGYAROK!
Tudunk olyan igazságról, amely nem 

volt válogatós és bevilágította a föld kere­
két, noha Nazarethben tűnt fel a csillagzata 
és nem az oszlopos Rómában. A jászol mel­
lől mégis fölsiklott a kapitólium magassá­
gába az igazság, mivelhogy olyan jelensége 
ez a mi világunknak, amely nem keresi a dí­
szes, pompázatos keretet. Nem újság ez, de 
lám, még se tudják, akik három nap óta 
szinte belefulnak a Bécsnek való behódolás 
mámorába. Nekik immáron csak egyfajta 
igazság van: amelyiken ott rikit a hivatalos 
bélyeg, amelyik a kormánypárti véka alatt 
hallatja első csipogását, amelynek a szüle­
tésénél miniszterek, államtitkárok és titkos 
tanácsosok bábáskodnak.

Bécs lát és a bécsi politika magyar kép­
viselői, a függetlenségi elveiket elárult fér­
fiak azt tartják, ha volna tisztesség a fölkelő 
nap sugaraiban, úgy holnap megvonná fé­
nyét, melegét és életét Tamási határától. 
Ebben a tolnai községben vasárnapra vendé­
get várnak. Ellátogat ide az igazság, de nem 
a patentirozott, nem a kormánytól szaba­
dalmazott, nem a hivatalos billegzetü, ha­
nem a színtiszta magyar igazság. Micsoda 
veszedelem! Égszakadás, földindulás, — 
emberek, tamási-i emberek, miért nem áll­
tok vasvillával a határba, hogy elűzzétek a 
vendéget, mint egykoron a kolerát? Hiszen 
a magyar nemzet jogának elárulásáról akar­
nak nektek beszélni.

Gyors iramlásu és bátor szökellésü a 
hivatalos ész. Mára megmérte már a ma­
gyar politika éléstárát s kihirdette, hogy: 
könnyű, mint a pehely, azoknak a szava, a 
kik ócsárló Ítélettel merik megközelíteni a 
kiegyezés gyönyörűségeit; áruló, aki többre 
becsüli az önállóságot a lekötöttségnél; 
őrült, aki nem látja a diadalt, amit a Habs- 
burg-cég üzleti képviselői fölött arattunk! 
így állván a dolog, dehogy vesztesége a 
többségi falanxnak, hogy szabad levegőre 
áhítoznak néhányan, bus magyarok, ördög­
gel cimboráskodó, vaksággal megátkozott, 
gyarló lelkek.

Ez hát az Útilapu, szegény kurucok, amit 
talpatokra köt a bölcs, a csalhatatlan, a győ­
zedelmes magyar kormány. És ti mentek ki­
átkozva, hivatalos szidalmakkal terhelten 
— nem a kapitóliumba, nem a szenátorok 
lakomáira, nem a konzulok kurulis székébe, 
nem, nem, — ti mentek a pokolba, Tamá­
siba, Dárdára, egyszerű, becsületes, kérges 
tenyerű emberek közé. Mit akartok tőlük? 
Számot adtok arról, amit a hűtlen sáfárok 
elraboltak tőlük? Hát ez bizony árulás. Mi 
köze a választónak ahhoz, hogy mit végez­
nek az ország legteljesebb hatalmú urai a 
bécsi magyar házban, Ischlben, Schön- 
brunnban és a dunaparti palotában? Akinek 
voksot adott az úristen, az szavazzon, szá­
mítsa fel a fuvardijat, igya meg a meszel/

borát, aztán hallgasson. Ha meg éppen kur- 
jantós kedvében van, hát szállítson bizalmat 
a kormánynak.

Édes, izes, tápláló gyümölcs a bizalom. 
Erről bezzeg lehet beszélni. Megátalkodott, 
gonosz agy, amelyik kiszámítja, hogy eddig 
évenkint nyolcvanegy milliót fizettünk a kö­
zösség áldásáért, de most a két százalékkal 
magasabb kvóta kedvéért megfölözzük ezt 
csaknem öt millióval, ami ötven millió tiz 
esztendő alatt. Aki még tovább megy a szá­
mításban s elénk állítja a teljesebb mérle­
get, azt, amelyik feltünteti, hogy a szállítási 
adó eltörlésével is vesztünk tiz év alatt 
nyolcadfél milliót, ez hazaáruló. Veszedel­
mes, kártevő brigantik, védekezni kell elle­
nük, gyorsan, biztosan, alaposan: jöjjön hát 
a vármegyék bizalmi nyilatkozata, üsse ösz- 
sze rögtön a főispán, más dolga úgy sincs 
neki!

Jámbor hivatalos bölcseség, persze, 
hogy nem lát tovább az orránál, vagy addig 
se. Lám, előbb kihirdeti, hogy nem nyom a 
latban, akiben nincs eltökéltség ahhoz, hogy 
tömjénezzen a kiegyezési árulás főpapjai­
nak, aztán meg menten elorditja a kormány 
ütött-kopott, de jól fizetett lelkiismerete, 
hogy tűz van, tűz van, segítsetek szomszé­
dok, föl a gátra főispánok! Ilyenformán 
mégis csak van valami baj azon a többségi 
portán. Akinek rendben van a szénája, az 
nyugodtan hajtja álomra a fejét s lepihen 
békességben. De az urak, excellences urak, 
nem végeztek olyan makulátlan munkát, 
hogy biztonságban érezhetnék magukat. 
Csekély nyolcvan milliót loptak el ettől az 
országtól, hogy ajándékba adhassák Ausz­
triának, amely jutányos áron szállított ed­
dig is számunkra mindent a gúzsbakö­
téshez.

Még se tessék haragos indulattal nézni 
ezt az árulást. Wekerle mondja, Kossuth is 
hirdeti, hogy igy, csak igy lehet megala­
pozni jövendő boldogulásunk épületét. És 
vigasztal a legfőbb hadúr is, hogy nem kell 
még kiadni a kétségbeesés legfelsőbb hang­
jait, jó lesz takarékoskodni a krescsendóval: 
jön még a létszámemelés is! Mi marad ak­
korra, ha jámbor magyarok, máris fogytán 
a türelmetek? És nem lesz már virtustok, 
amikor végleg lecsatolják tőletek Dalmá­
ciát, a krajnai határhoz szaladó vasúttal? 
Pedig jön mindez olyan bizonyossággal, a 
hogy ránk köszöntött a fölemelt árszabásu 
közösség, a drága bankszabadalom, no meg 
— dicsértessék a fából készült vaskarika 
wekerlei bölcsesége — a magyar járadék 
adómentessége. Nincs többé titkos vágya 
Forstnak, Becknek, vagy Schönaichnak, a 
mit a magyar kormány milliókkal ki ne 
elégítene.

így fest a magyar győzelem. Aki nem 
harap bele a rothadt gyümölcsbe, az suly-

I
nÉ

itiUüllliifc.»1-! ♦í-tim



o A HIR 1907 X/20

Országcsalás a Kiegyezéssel
WeKerle császármetszésre Készül. CsináljáK a banK-formulát.

Ettől puhul a magyar

Barta Ödön kilépeti

tálán, az megbízhatatlan és htitelen termé­
szet. Csak az a baj, hogy az egyenes, meg a 
közvetett adók áldásaitól görnyedő nép még 
igazat ad nekik. Főispánok, alkotmányga­
ranciákkal megajándékozott vármegyei dtio- 
decei, meddig késlekedtek? Elő azzal a jé­
gen aszalt megyeházi bizalommal! Megér­
demli Wekerle is, Kossuth is, de ne feled­
kezzetek meg Beck és Forst kegyelmes 
urakról sem, — ök is gondozták úgy a ma­
gyar jussokat, mint a magyar kormány.

Három reform
a k. u. k. hadseregben

Megváltozik minden

Csak a marad

változatlan

Schönaich ée Conrad, a közös hadseregnek 
ez az eleven kétfejű sasa, megint meg akarja 
sarcolni a magyarok nagylelkűségéA hadügy­
miniszter a katonatisztek fizetésemelésével akar 
kedveskedni, — amit az osztrák hadsereg nagy 
népszerűségére való tekintettel, azt hiszszük, 
bízvást kérhet. A vezérkari főnök pedig a zse­
bünk mélyére nyúl, hogy uj, friss milliócskákat 
kapirgáljon ki a hadsereg uj ruházatának költ­
ségeire. Igazán kedélyesek ezek a magyar pén­
zen és véren meghízott bécsi generálisok! Éppen 
most állnak elő e reformjaikkal, most, amikor 
még a kvótaemelés merényletének hatása alatt 
haragosra torzult arcokat látnak Magyarorszá­
gon. Alighanem csak ugratni akarnak, vagy 
annyira ostobáknak hisznek bennünket, hogy 
még néhány békát elnyelethetnck velünk.

A generálisok valószinüleg arra a közis­
mert rajongásra építik tervüket, amelylyel a 
magyarság Ausztria hadserege és tisztjei iránt 
viseltetik. Valóban, boldognak kell, hogy érez­
zük magukat, hisz.en a katonatisztek nagyon 
szolidan legfölebb minden héten ha egyszer ka­
szabolnak le polgárembereket. Ezt a kegyet 
csak illik gavallcrosan honorálnunk 1 A polgár­
ság fizesse azt a pezsgőt, amelyből a tiszt ur má­
morossá lesz és eszeveszetten kapkod a kardjá­
hoz. Mi lovagias nép vagyunk, — gondolja ma­
gában Schönaich és aki minket kerddal vág 
meg, azt aranynyal dobáljuk vissza.

Conrad vezérkari főnök reformja minden­
esetre üdvös és célszerű. A katona egyenruhája 
olyan legyen, amely simul a környezethez, a 
terephez. Ez a harcászati mimikri-elmélet. De 
a copfos generálisok uraknak valamivel koráb­
ban is eszükbe juthatott volna ez a primitiv 
szabály. És akkor rengeteg pénzt takaríthat­
tunk volna meg. Most eldobhatják a régi kék, 
piros, zöld uniformisokat, amelyek után csak a 
kis vidéki fruskák és a szobaleányok, szakács­
nők fognak sírni. Mi pedig kiizzadhatjuk az uj 
milliókat. Sebaj, vigasztalódjunk! Fölemelik 
a kvótát, legalább többet fizethetünk! Van még 
egy harmadik reform is, amely az önkéntesekre 
vonatkozik. Ezentúl kevesebb német elmélettel 
nyomoritják őket s több lesz a gyakorlat. Ha 
már ennyire benne vannak a reformban, miért 
rom törlik el mindjárt a német nyelvet is? 
Mert úgy szép a reform, ha tetszik.

Adóreform. A kormány tagjai október 
21-én, hétfőn minisztertanácsra ülnek össze, 
amelyen Wekerle miniszterelnök töbek közt az 
egyenes adók reformját fogja ismertetni. We­
kerle a pénzügyminisztériumban ma egész nap 
ezen a reformon dolgozott Papp Mihály minisz­
teri tanácsossal és Exner Kornél dr. titkárral. 
Az uj ndéjnvaslatot már n jövő hét elején a 
parlament elé terjeszti a miniszterelnök.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter három napra elutazott a fővárosból. 
Solton piheni ki az izgalmas pártértekezlet 
fáradalmait, a hétnegyedórás beszédet, mely- 
lyel kapacitálni akarta a függetlenségi több­
séget, hogy fogadja el a szomorú és minden 
hazafit megdöbbentő kiegyezést. A felelet erre 
az, hogy a képviselők legnagyobb része, kö­
zel százötvenen ma elutaztak kerületeikbe, 
tájékozódni a választók akarata felől. Meg 
fogják hallani, hogy a magyar nép, a ma­
gyar értelmiség tudni sem akar az osztrák 
járomról, hallani sem akar a. kiegyezésről, 
mely rengeteg milliójába kerülne az ország­
nak. A bank-kérdés és a kvótaemelés az üt­
köző-pont a készülő háborúban. Önálló nem­
zeti bank nélkül Magyarország boldogulása 
el sem képzelhető. Jól tudja ezt Wekerle is, 
ki a kiegyezést Beck báróval megkötötte, de 
neki ragaszkodnia kel! a bankközösséghez, 
mert igy kívánja Bécs, az uralkodó és egész 
Ausztria. És Wekerle ez előtt hajói meg, nem 
pedig a magyar érdekek előtt..

A függetlenségi párton ma kevés újság 
akadt. Egy kilépés történt: Barta Ödön, a 
felvidéki kerület országgyűlési képviselője 
megvalósította szándékát, melyet A Hir 
munkatársa előtt már a kiegyezési tárgyalá­
sok során kifejtett s elhagyta a független­
ségi pártkört. Levele, melyben ezt a körül­
ményt a 48-as párt elnökének bejelentette, 
tanulságul és páldaadásul szolgálhat mind­
azoknak, kik a mandátummal nem az 
egyéni érvényesülésre törekednek, hanem a 
nemzeti ügyet akarják szolgálni. A kilépők 
száma hamarosan megsokasodik s az 
uj ellenzék komoly harci elszántsággal ki­
bontja Kossuth Lajos lobogóját.

A Kormány haditerve
En bloc tesséK szavazni

A függetlenségi párt puhitását koránt­
sem fejezte be a kormány. Miután Kossuth 
Ferenc beszéde éppenséggel nem volt al­
kalmas a kedélyek megnyugtatására, We­
kerle uj haditervet dolgozott ki, hogy a 
kvótaellenes negyven nyolcasokat elnémítsa. 
Ezt a tervet hétfőn délután — közvetlen a 
48-as párt értekezlete előtt — miniszterta­
nácsban beszélik meg a kormány tagjai. 
Valami nyilatkozatféle készül a nemzeti 
jegybank dolgában, se bus-, se hal-igéret, de 
Wekerle nagyon sokat vár tőle.

A kormány nem sokat teketóriázik; 
egy ideig hokit és kapacitál, azután hatal­
mas császármetszést végez. Az a terv, hogy 
a kiegyezési javaslatokat, a fölemelt kvótával 
együtt, en bloc kell megszavazni, Ami ma­
gyarul annyit tesz, hogy szemhunyoritás és 
szisszenés nélkül egy nyelésre kell lenyelni 
a keserű falatot.

Hétfőn este a függetlenségi párt érte­
kezletén folytatja Kossuth Ferenc híveinek 
megdolgozását. A nemzeti bank ügyében te­
endő elvi deklarációval akarja megnyug­
tatni őket. A párt különben tovább tanács­
kozik a kiegyezés fölött. Körülbelül tiz kép­
viselő felszólalása van még hátra, köztük 
Visontai Somáé, Búza Barnáé, Malalhiszky 
Györgyé.

Ezek a képviselők már a csütörtöki 
pártértekezleten akartak felszólalni, de Kos­
suth beszéde oly hosszúra nyúlt., hogy nem 
volt alkalmuk beszélni. Búza Barna érdeme­
ket akar szerezni. Ö dicsérni fogja a ki­
egyezést.

Barta Ödön Kilépett
a függetlenségi pártból

A kiegyezési országcsalás Barta Ödön­
ben is mcgérlelte azt a gondolatot, hogy nem 
maradhat tagja annak a függetlenségi párt­
nak, moly évtizedes program inját megta­
gadva, beáll Ausztria szállítójává és nemcsak 
a kiegyezést szolgálja föl arany tálcán, de a 
kvótaemelést is keresztül viszi. Bartu Ödön 
ma a következő levelet küldte Kossuth Fe­
renc pártvezérhez:

Nngyméltéságu Elnök ur! Tisztelettel 
jelentem be elnök urnnk, hotrv az ország­
gyűlési függetlenségi és 48-as pártkörből 
kilépek. Kérem, kegyeskedjék ezt a párt- 
körnek is tudomására hozni. Ugyanazon el­
vek és törekvések kényszerítenek a kilé­
pésre, amelyeknek érdekében — hogy azok­
nak megvalósításához közelebb juthassunk 
— az akkor még kisebbségben volt függet­
lenségi és 48-as pártnak a más elvekért és 
törekvésekért buzgólkodó pártokkal való 
koalícióját nem. elleneztem. Az a remény 
vezetett ugyanis, hogy az az erő, amit ki­
sebbsége dacára is a függetlenségi és 48-as 
párt a koalícióban képvisel: a mi elveink­
nek és törekvéseinknek talaját fogja meg­
erősíteni. A függetlenségi és 48-as párt a 
választásoknál többséget nyert és igy a re­
mény helyett, immár joggal várhattuk és 
követelhettük, hogy elveink és törekvéseink 
gyözeimének akadályai elhári11assanak.

A tények másképpen alakultak. Most 
már reményem sincs arra, hogy az ország- 
gyűlési függetlenségi és 48-as pártkör által 
támogatott, politikai irány és alkotások a 
függetlenségi és 48-ns párt elveinek és cél­
jainak útját egyengetnék. Minthogy periig 
én meggyőződésből fogadtam el a független­
ségi és 4R-as párt programmját, és azon az 
alapon választottak meg négy Ízben kép­
viselővé választóim; s minthogy az általam 
elfogadott és hirdetett programúitól még 
ideiglenesen sem akarok és tudóir eltérni: 
ugyanezért,, — annak kijelentése mellett, 
hogy a függetlenségi és 48-as pártnak min­
dig Ilii tagja maradok és programmjáért, 
amelynek alapján állok, küzdeni fogok - 
az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt­
kor kötelékéből n tények ujabh alakulása 
után kilépnem legjobb meggyőződésem sze­
rint kötelességemmé vált.

Fogadja nagyméltéságu Elnök ur kiváló 
tiszteletem nyilvánítását, melylyel maradok 
igaz tisztelője

Barta Ödön.
*

Barta. Ödön kilépését a függetlenségi 
párt hétfői értekezletén fogja bejelenteni 
Kossuth Ferenc s ugyanakkor Nagy György 
kilépéséről is jelentést tesz. Mint értesülünk, 
Barta Ödön legközelebb megjelenik választói 
körében és beszámoló beszédet fog tartani. 
Ez alkalommal bővebben megokolja a párt- 
körből való kilépését. Barta, kinek közgaz­
dasági és pénzügyi szaktudását a múltban 
mindenkor elismerték, a kiegyezési javasla­
tok ellen a Házban is felszólal.

Készül a formula
WeKerle dihtál

A negyvennyolcas pártot még mindig 
izgalomban tartja a bank-kérdés megoldása. 
Sokan vannak, akik a nemzeti bank felállí­
tását 1910-ro biztosítani akarják s csak ezzel 
a feltétellel hajlandók megszavazni a kiegyt>
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zóst, ezzel kapcsolatosan pedig a kvótaeme­
lést. ci immer Antal igazságügyminiszter ma 
is megjelent a klubban és agitált a kormány 
erdekeben. Szóba hozták előtte, hogy okvet­
len kell találni valami formulát, ami meg­
oldásra vezethetne.

A kérdés még nem érett meg teljesen, 
de már ma megszületett az első formula. É 
szerint a függetlenségi párt határozatilag 
kijelentené, hogy

a.z önálló magyar nemzeti bank felállításá­
hoz feltétlenül ragaszkodik.

Ez és semmi más, egy szóval sem több. 
Aztán jön a szavazas és a, függetlenségi hő­
sök leadják voksukat a kiegyezés mellett. 
Ennél tovább nem mehet a párt, mert We- 
kerle nem akarja. És most Wekerle az ur, 
nem az elvek, nem a programra, nem az 
adott szó, amik mandátumhoz segítették a 
képviselőket.

Aki el van ragadtatva 
a Kvótaemeléstől

A függetlenségi pártban kevesen voltak az 
este, de akik fennjártak a klubban, igen jól mu­
lattak Zakariás Jánoson és Burgyán Aladáron. 
A magyarruhás brassói kuruc, Zakariás János 
nagyon megijedt arra a hírre, hogy öt azok kö­
zött emlegetik, kik a kiegyezési szédelgést ellen­
zik s e miatt a pártkörből kilépnek. Ez a mü- 
kuruc nyomban pennát fogott s levelet irt Kos­
suth Ferencnek, jelentve neki, hogy ö nem 
lepett ki a pártkörböl. Kacagni való dolog ez. 
Hiszen ha kilépett volna, azt elsősorban Kos­
suthnak kell tudni, mert neki szokás bejelen­
teni a kilépést.

De még Zakariásnál is mulatságosabb Bur­
gyán Aladár esete. Késmárk képviselője, a kor­
mány uszályhordozója merész kijelentést koc­
káztatott meg.

— A kiegyezés annyira jő, hog y ha 
nem volnék a függetlenségi párt tagja, 
azonnal belépnék a pártba.

Szájról-szájra járt ez a szellemes mondás 
a képviselők között és szánalmasan mosolyogtak 
rajta.

A szocialistáknak se tetszik
WeKerle árulása

A szőri áldemokrata párt vezetősége elha­
tározta, hogy országos mozgalmat indít az 
Ausztriával most megkötött kiegyezés ellen. 
Már a legközelebbi napokban ncpgyühseket tar­
tanak országszerte, melyeken nyilatkozattételre 
hívják fel a kerületek országgyűlési képviselőit, 
hogy milyen álláspontot foglalnak el a kiegye­
zési javaslatokkal szemben. A népgyüléseken 
egyben állást foglalnak a fogyasztási adók 
tervbevett felemelése ellen, is. Ebben a tárgy­
ban röpirutot. ad ki a párt, melylyel elárasztja 
az egész országot.

Poldnyi feltámad?
Csak akar ! Lehetetlen!

Magyar minisztert oly csúfosan, oly 
szégyenteljesen nem vertek még ki a bár­
sonyszékből, mint I’olónyi Gézát, kinek egy 
lehellete is elég arra, hogy megfertőzze a le­
vegőt. Éz a bukott ember, ki a kéfeshirii 
Schönberger hárónával trafikált és levelezett. 
Imgy híreket kapjon az udvartól, hogy ez az 
asszony öt a miniszteri tárcához juttassa, — 
most föl akarja használni az alkalmat arra, 
hogy kilépjen örök sírjából, melyet közéleti 
szereplésével ásott önmagának. Céljai nem 
is gyanúsak: robbantani akar, hogy az álta­
lános zűrzavarban jusson valamihez.

Polcnyi Géza azon mesterkedik, hogy 
az alakulóban levő uj ellenzéki párt élérc áll­
jon, be akar újra furakodni a politikai vi-
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lágba, honnan szennyes ügyei miatt végkép­
pen kidobták. Úgy akar föltámadni Polónyi. 
hogy dörgedelmes beszédet mond a Házban 
a kiegyezés elJen s ezzel magához rántja a 
vezérséget. Álomnak szép ez, de valóság 
sohasem lesz belőle. Azok, kik a kiegyezési 
árulás ellen a harcot fölveszik, Polónyivál 
s~őba sem állanak, sőt ha sor kerül rá, egye­
nesen kijelentik, hogy a volt igazságügymi­
niszter szereplésével semmi néven nevezendő 
közösséget nem vállalnak.

A csehek szorítják BecKet
Kabinetválság Ausztriában

Bécs, október 19.
A prágai U ni ónnak jelentik, hogy a csehek 

két eddig ellenlábas pártja: az agráriusok és 
katolikus nemzetiségiek között közeledési kísér­
letek történtek, amelyeknek az a célja, hogy a 
jövőben a két pártnak parlamenti együttműkö­
dését biztosítsák. Az egyesült pártok, különö­
sen a kiegyezés kérdésében óhajtanak a parla­
ment hangulatára befolyást gyakorolni. Km- 
marz cseh képviselő indítványára a két párt 
emberei, egyesülve az ifjú csehek parlamenti 
képviselőivel, fölkeresték Beck miniszterelnö­
köt, hogy az ifjú csehek ismert követelései te­
kintetében nyilatkozatot provokáljanak. A mi­
niszterelnök válaszát titokban tartják.

bzordan a cseh pártok nagy gyűlést tar­
tanak és határozni fognak arról, vájjon a. két 
esek miniszter megmaradjon-e a kabinetben, 
vaE.V pedig egyikük vagy mind a ketten lc- 
mondjanak-e. Valószínű, hogy csak Forst ke­
reskedelmi, miniszter fog megválni állásától és 
utóda Párák, a mostani cseh nemzetiségi mi­
niszter lesz, akinek aztán helyét Prazek agrá­
rius képviselő foglalná cl.

A kiegyezés fénypontja
Zágráb, október 19.

Az Agramcr Zeitung vezércikkében a likai 
vasút építésének kérdésével foglalkozik és azt 
mondja, hogy a vasútépítés a kiegyezés fény­
pontja, amennyiben ezzel a horvátoknak régi 
óhaja valósul meg. A kiegyezésnek vannak 
azonban árnyoldalai is, amelyek közül első he­
lyen a közös kormány az az óhaja áll, hogy 
Horvátország a határőrvidéki alapból nyolc 
millió koronával járuljon hozzá a vasút építésé­
nek költségeihez.

Tanít? Nem tanít?
Kunfi Zsigmondi ugye

liaragsziH rá Apponyi

Andrássy és az éjjeli ügyész. A sajtó­
iig,G köteles példányoknak idejekorán való átvizs­
gálása tárgyában Günther és Kossuth miniszte­
rek után most Andrássy Gyula gróf bocsátott ki 
körrendeletét. A belügyminiszter hatályon kívül 
helyezte az 1898. évi 1(1,037. számú rendeletet, a 
mely az újabb időben nincs is gyakorlati alkal­
mazásban. Ez a reakciós rendelet azon az igaz­
ságügy-miniszteri rendeletén alapult, amely az 
éjjeli ügyész dicső intézményét statuálta. Most 
már három miniszter űzte vissza a sötétbe a kár­
tékony éjszakai vakondokokat.

Panaszkodnak a bosnyákok. A boszniai 
ellenzék végrehajtó-bizottsága a delegációk elé 
küldöttséggel járul, amely emlékiratot nyújt be 
az utóbbi időkben mind gyakoribbá lett üldözé­
sek miatt. Az uj sajtótörvény életbelépése óta 
az ellenzéki lapok üldözése napirenden van. A 
boszniai szerbek fölhívást intéztek a néphez, 
hogy maradjon bű eddigi vezéréhez. E miatt az 
ügyészség n ban in luk ni polgárság negyvennyolc 
legelőkelőbb tagja ellen lázadásra való fölbujtás 
miatt bűnvádi eljárást indított és hárony lap- 
szerkesztőt letartóztatott. Az osztrák bürokrá­
ciának túlkapásai ellen a bosnyákok nem elő­
ször fordulnak panaszukkal a delegációhoz. 
Csakhogy a delegáció is meg van rakva osztrá­
kokkal, a magyar függetlenségiek pedig kisebb­
ségben vannak.

A temesvári főreáliskola szocialista elveket 
valló tanárának Kunt! Zsigmond dívnak ügye 
még mindig nem nyert befejezést. Beleszólt 
a dologba Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszter is, aki elé az eset illetékes elbírálása 
tartozik. Megírtuk, hogy a miniszter a kép­
viselőház folyosóján Hajdú Frigyes képviselő 
előtt elitélöleg nyilatkozott Kunfi szerepléséről. 
A Hírnek ez a közlése nagy feltűnést keltett 
mindenütt. Hajdú Frigyes erre vonatkozólag a 
következőket mondotta A Hir tudósítójának:

— Apponyi Albert gróf többekkel 
folytatott magánbeszélgetés közben tett 
ugyan futólagos említést a Kunfi-iigyröl, 
a szóban forgó nyilatkozatot azonban az 
én jelenlétemben nem tette. Én különben 
Apponyi kijelentéseiről további eszmecse­
rét senkivel sem folytattam . . .

A miniszter nyilatkozata mégis megtör­
tént. Apponyi nem is egyszer, de két ízben mon­
dott véleményt a Kunfi-ügyröl. Először a parla­
ment folyosóján, majd a függetlenségi pártkör­
ben. A miniszternek az a második kijelentése 
meg az előbbinél is érdekesebb. Tegnap este tör­
tént. A függetlenségi pártkörben. Több képvi­
selő beszélgetett az egyik csoportban, köztük 
Hajdú Frigyes, Miksa Imre és Fiilöp Béla a te­
mesvári függetlenségi párt elnöke. Később Ap­
ponyi is odajött. Az ifjúság neveléséről folyt 
a szó. Az egyik képviselő azt hangoztatta, hogy 
a középiskolának a jel lem képzés volna a fel­
adata. Apponyi erre ingerült hangon a követ­
kezőket válaszolta:

— Képezzetek jellemeket a középis­
kolába)/, ha az olyan emberek kezében 
van, mint amilyen Kunfi . . .

Ezckutáu valóban nyugodt lehet a közvé­
lemény a felől, hogy azt a kinos affért tárgyila­
gosan fogják elbírálni. A miniszter különben 
egyelőre határozott már az érdekes ügyben. A 
határozat így szól:

— A minisztérium sajnálatosnak tartja 
azt a helyzetet, amely Kunfi, Zsigmondnak a 
szociáldemokrata pártban való tevékenysége 
következtében beállott. A minisztérium intéz­
kedni fog, hogy ezen az állapoton segítsen, 
de ennek időpontjára és módjára nézve még 
nem állapodott meg. Kunfi azonban megkezd­
heti a tanítást.

Laky Mátyás dr. főreáliskolai igazgató ma 
reggel megüzente Kantinak, hogy folytassa elő­
adásait. Kunfi ezt nem tette meg. A miniszteri 
határozatot nem közölték vele Írásban, sem hi­
vatalosan nem olvasták fel előtte. A inig ez nem 
történik meg, addig Kunfi nem kizdi meg a 
tanítást. A Hir tudósítója beszélt Kunfi Zsig­
mond dr.-ral, aki a következőket mondta:

— Addig nem tanítok, amig Írásban 
nőm közük velőm n miniszter határozatát.
A szabadságolásomról, mely bizonytalan 
időre szólt, — irásboülog értesítettek. Előt­
tem tehát csak ez lobot irányadó.

A temesvári főreáliskola hetedosztályu ta­
nulói hír szerint elhatározták, hogy nem men­
nek el többé Kunfi óráira.

A függetlenségi párt értekezlete. Az or­
szággyűlési függetlenségi és 48-as párt. hétfőn, c 
hó 21-én, délután hat órakor értekezletet tart! a 
párt Erzsébet-körűti körhelyisegében. Napirenden 
a kiegyezési javaslatok lesznek.
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jó hír a királyról
A HÍR
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A mai nap megnyugtató híreket hozott 
a király állapotáról. A válságot szerencsé­
sen túlélte a beteg uralkodó, — legalább igy 
mondják az orvosok. Természetesen még 
nem teljes a javulás; a láz és a katari bus, 
habár kisebb mértékben, megvan és a kö­
högési ingertől sem szabadult meg egészen 
a király. Ma már úgy volt, hogy a schön- 
brunni kastély folyosóján sétálni fog, de 
a hirtelen változó időjárás miatt erről le kel­
lett mondania. A beteg a dolgozószoba abla­
kain keresztül nyugtalanul leste a napsuga­
rat, az őszi verőfényt, amely enyhülést és 
derűt hozna. De a felhők makacsul eltakar­
ták a napot és igy a tervbe vett délutáni 
séta ismét elmaradt. A király állapo­
tának tartós javulására való tekintettel ma 
hozzáengedték leányát, Mária Valéria fő­
hercegnőt.

A legjobb éjszaka
Dolgozik a király

— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. —
Eécs, október 19.

Aggodalmas állapotában ma volt a ki­
rálynak az első nyugodt éjszakája. Az orvo­
sok megállapították, hogy a péntekre vir­
radó éjjel volt a krízis ideje s hogy a be­
teg a kritikus fordulón szerencsésen átesett, 
azt mutatja a tegnapi éjszaka nyugalma. A 
legrosszabb éjszakára következett a legjobb, 
amiből jogosan lehet következtetni arra, 
hogy a betegség most már békésebb lefolyású 
lesz, ámbár a végét ma még nem lehet előre 
látni. A király tegnap este már nyolc óra­
kor aludni tért és reggel öt óráig aludt. Kö­
högés nem. zamrta a király pihenését és 
Kerzl dr. az éj folyamán egyetlenegyszer 
sem volt kénytelen bemenni a király háló­
szobájába. Az alapos pihenés meg is látszott 
reggel: az uralkodó friss erőben ébredt, jó­
kedvű volt és az étvágya is kielégítő. _ Jó 
hangulatban költötte el reggelijét és aztán a 
dolgozószobájába ment, ahol Paar és Bolfras 
főhadsegédeket, Schiessl kabinetirodai főnö­
köt és Montenuovo herceg második főudvar­
mestert fogadta. Délután egy órakor Beck 
báró érkezett Schönbrunnba, de őt már csak 
a főhadsegéd fogadta, mert a felség rövid 
időre lepihent. Reggel megállapította az or­
vos, hogy a hőmérséklet nem emelkedett. A 
délelőtt folyamán azonban többször köhögési 
ingere volt az uralkodónak, délben a láz is 
emelkedett. Kétségtelen, hogy a katarrhus 
még meg van, de az oldódás ma már hatá­
rozott, ami a betegség kedvező lefolyására 
vall. Kerzl udvari orvos ma délelőtt kétszer 
megvizsgálta az uralkodót és állapotát ki­
elégítőnek találta. A déli árakban kiadott 
bulletin a következőket mondja: A király az 
éjszakát jól töltötte és nagyon jól aludt. Kö­
högési ingerek csak ritkán jelentkeztek. A 
katarrhus még tart, de már oldódik, lázas tü­
netek nincsenek. Az étvágy relative jó.

Elmaradt a séta
Az orvosok még tegnap tervi* vették, hogy a 

király ma délelőtt a kastély napsugaras folyosóin 
sétát tegyen. A sétát délelőtt tizenegy órára ter­
vezték s abban állapodtak meg, hogy séta közben 
Kerzl lesz a király oldalán. A séta azonban, a 
melynek a király örült legjobban, mert nehezen 
nélkülözi a szabadabb mozgást, elmaradi. Az idő 
ugyanis szeszéi ycskcdett, a felhők közül csak néha 
bujt ki halavány fénynyel a nap és a király vona­
kodott kimenni a hatalmas folyosókra, amíg a 
nap erősen oda nem süt. Nem sokkal tizenegy 
óra után az udvari orvos azzal távozott el a kas­
télyból, hogy a király egyelőre lemond a. sétáról. 
Dolgozószobájában maradt az uralkodó, amely 
annál barátságosabb, mert tegnap n király sze­
mélyesen intézkedett a szoba elrendezéséről és 
jjiíign rendelkezett hogy az Íróasztalt és a többi 
bútorokat hová állítsák.

Sok ezer levél!
Jó kívánságok ás tanácsok

— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. —
Becs, október 19.

A király betegségét állandó részvéttel ki­
séri a monarchia lakossága. Kerzl udvari öt­
vöshöz naponkint özönével érkeznek & leve­
lek, amelyekben ezer és ezer kiváncsi ember 
érdeklődik a király állapota iránt. Ezeket a 
leveleket természetesen megőrzik, de lehetet­
lenség válaszolni rájuk. Érdekes, hogy az 
aggódó közönség számos tanácscsal is szol­
gál a király környezetének. Rumlik fodor 
pozsonyi polgármester-helyettes ma Bécsbe 
utazott, hogy ott a kabinetirodában megin­
dokolja: mikor hajlandó a király fogadni 
Pozsony város közönségének küldöttségét, a 
mely a Szent Erzsébet-jubileum alkalmára 
kilátásba helyezett látogatásért mondana kö­
szönetét? A polgármester-helyettest a kabi­
netirodában Daruváry udvari tanácsos fo­
gadta s azt a választ adta neki, hogy a ki­
rály egyelőre aligha lesz abban a helyzetben, 
hogy a város küldöttségéi fogadhassa. Tgy 
aztán a pozsonyiak a király betegsége miatt 
valószínűleg kitolják a jubileum napját is, 
amelyet november 19-én akartak megtar­
tani.

A király leánya
Déli tizenkét órakor megjelent a kas­

télyban Chiari professzor, hogy a beteget 
megvizsgálja. Chiari arról akart meggyő­
ződni, hogy tegnapi diagnózisát igazolta-e a 
mai nap és örvendetesen konstatálta a beleg 
állapotának határozott javulását. Minthogy 
igy az orvosi vélemények egybehangzóan 
kedvezőek voltak, Mária Valéria királyi her­
cegnőnek, akit eddig a súlyos betegseg miatt 
távol tartottak atyjától, megengedték, hogy 
Schönbrunnba menjen és az éjszakái a kas­
télyban töltse.

Tartós javulás
Bécs, október 19.

A király állapotában határozóit javulás 
állott be. A mai nap a legjobb volt a beteg­
ség kezdete óta. Ö felsége egész nap láztalan, 
a köhögés csekély, közérzés friss, a hangulat 
jó, az étvágy teljesen kielégítő, jóízűen ebé­
delt, aztán a biiliárdszobába ment, hogy 
mozgást tegyen, különben ogesz nap Íróasz­
talánál ült és dolgozott. A kezelő orvosok este 
tartósnak Ígérkező javulást konstatáltak. A 
hurut tűnik. Mária Valéria főhercegasszony 
hétfőn meg fogja látogatni atyját.

A Corr. Wilhelm értesülése szerint a felség 
állapotában tegnap beállott javulás ma egész na­
pon át tartott. A köhögés reggeltől estig igen 
csekély volt. A felség jő étvágygyal ebédelt. Esti 
látogatásukkor nz orvosok tartós javulást konsta­
táltak, továbbá .hogy a felség ma egész napon át 
teljesen lázmentes volt. A hurut még mindig nem 
ért véget és ennek következtében a köhögésinger 
som szűnt meg, azonban az erőállapot relative 
kielégítő. A beteg, ki az est folyamán is teljesen 
lázmentes volt, este fél kilenc érakor nyugalomra 
tért, Este a köhögési inger valamivel erősebb 
volt, az erőállapot továbbra is jó.

Kedvező hírek 
Rövidesen gyógyulást várnak

_A U1R tudósítójának telefonjelcntése. —
Bécs, október 19.

A mai reggeli orvosi vizsgálat megálla­
pította, hogy a hurulos tünetek visszafejlö- 
döben vaunak és a katarrhus oldódása meg­
kezdődött. Chiari tanár tegnapi meghívását 
az tette szükségessé, hogy a hurut a gége- 
főre befolyással volt és ezért Chiari laryn- 
goskopikus vizsgálatot végzett, amely kon­
statálta, hogy az a ff akcióegészen jelentékte­
len. A mai reggeli vizsgálat megerősítette a 
tegnapi vizsgálat helyességét. U felsége reg­
gel teljesen láztalan volt és délidán sem

emelkedett hőmérséklete. A javulás biztos 
jele, hogy a király sokkal élénkebben es jó­
kedvűen társalgóit a jelentéstételre jött ud­
vari méltóságokkal. Az étvágy minden te­
kintetben kielégítő, az erőállapot annyira 
kedvező, hogy az orvosok rövid idő alatt tel­
jes gyógyulást várnak.

Délután és este
Csökkent a láz

_ A HÍR tudósítójának telefonjelentése.
Bécs, október 19.

A király ma délután aránylag jobban 
érezte magát. A délután folyamán a király ál­
landóan dolgozott, de nem a megszokott jó han­
gulatban, mert közérzése erőbeni állapotának 
gyengesége miatt nem volt kielégítő. Este hat 
órakor Montenuovo herceg főudvarmester tett 
jelentést ö felségének. Ugyanekkor érkezett meg 
kocsin Neusser tanár, aki Kerzl doktorral 
együtt orvosi vizsgálatot tartott. A vizsgálat 
ma is igen beható volt és az orvosok teljes óra- 
hosszat, időztek a királynál. Ő felsége a köhögés 
ellen orvosságot kapott, Már háromvegyed 
nyolckor visszavonult a király hálószobájába es 
negyedkilenckor elaludt. A ma esti vizsgálat 
szerint a betegség képe általában nem változott. 
Lázas jelenségek nincsenek, de a hurut még 
mindig fenéül. Teljes javulásról egyelőre szó 
sem lehet, mert nincs kizárva, hogy akar ma 
éj jel, akár esetleg holnap kedvezőtlen változás 
álljon be a makacs katarrhus következtében. 
Mária, Valéria főhercegnő, a király lánya, fér­
jével, Ferenc Szalvát.nr főherceggel holnap este 
Becsbe érkezik és Schönbrunnban száll meg. A 
főhercegnő holnap délben meglátogatja felséges 
atyját és délután visszatér Wallseeba. A főher­
cegnő Bécsbe nem egyenesen a király látogatá­
sára jött, hanem azért, mert holnap délelőtt egy 
templom felszentelésén kell jelen lennie. A ma 
este félkilenckor kiadott bulletin igy hangzik: 
Láz nincs, közérzés relative kielégítő, a ka­
tarrhus még tart, étvágy jó.

NYILTTÉR
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felolőiaéget a seerkeaitös«'.

Tüdő-mellbajok
(tfeilfivéflz — toberlcnWízlM — I. H. m»KiUmui). v***' 
Röpént, ttuifie-iucsli.iriit, klttlinl ervtlnifinnyol ~ 

Utatimk 11J KJ'öiryiRrtdokknl, Inlialációkk»! él

szérumoltásokkal
Dr. HARMAT GYULA 5Ä-
BIIDAIMSST, VII., Iliikóczi-nt >
--------   Rendelés 11—12.2—i-l*. ------ • ~ •

tödöbijo-ok rendjti- 
intözete—inhalátornál

Étvágyat jav't, gyomorrontást megakadályoza a

szénsavval telített ásványvize. Legtisztább és leg­
egészségesebb asztali és horviz. Vidélcro és kül­
földre) kérjen fuvarilljmuntos szállításról árjegyzést 
ós címezze:

Szt. Lukácsfürdő Kutvállaiat, Budapest-Budán.

Szí, Lukács*
gyógyfürdő, Buda. 
Téli és nyári 

___ _______ gyógyhely.
Természetes forró-meleg kénes források, Iszapfürdők, 
iszapborogatások, massage, vizgyógyintézet, gőzfürdők, 
kő- és kádfürdők, gyógyvizuszodák. — Olcsó és gondos 
pensiő. — Csuz-, köszvény-, ideg-börbajok ellen. Lakas, 
ellátás felól kimerítő prospektust küld ingyon a 

SztAukácsfllrdő igazgatósága, Buda.

Megérkeztek a leg­
újabb angol

a legszebb formákban,
darabja 13, 19 és 18

korona.
KERTÉSZ PÁL

Rékóozl-nt 40. 
a Népszínházzal szem­
ben. :: Telefon 46 79.
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Ös-Budavára
összes énflletei
leromboltat nalí

mert

Ös-Budavára
feloszlik!

Az összes épületi 
faanyagok, cserépföde- 
leK, deszkák, ablakok, 
ajtók. Minden a leg­
jobb állapotban olcsó 

áron eladó.
Reggeli 9 órától esti 5 óráig.

KOSSUTH 48-ik SZOBRA
Budapesten álljon!

Mementónak!
A kolozsvári Kossuth-szobor bizottság­

ban Kossutány Ignác dr. egyetemi ta­
nár azt az eszmét vetette fel, bogy az or­
szágban eddig fölállított negyvennégy 
Kossuth-szobor fényképeit és törté­
netét össze kellene gyűjteni, azután egy 
népszerű díszmunkában közzétenni a sike­
rült fotográfiákat és az érdekesebb adato­
kat. A befolyó jövedelemből azokat a vidéki 
szoborbizottságokat kellene segíteni, a 
melyek nehezebben tudják előteremteni a 
szükséges költséget. A diszmü az ötvene- 
d i k szobor leleplezésekor jelennék meg. 
Szép, nagyon szép a Kossutány professzor 
terve. Kívánjuk is neki és a kolozsváriak­
nak a legteljesebb sikert.

Volna azonban nekünk is egv tervünk, 
amelyet — ha elfogadják — hamarabb lehet 
megvalósítani a kolozsvárinál és a mellett a 
hatásában szebb, őszintébb, igazabb lenne. 
Nemsokára leleplezik a negyvenötödik vi­
déki Kossuth-szobrot is. A halhatatlan ma­
gyarnak még csak két emlékét kell azután 
fölavatni, hogy a szobrok sorozatában egv 
nevezetes, gyönyörű szimbólumot kifejező 
számhoz, a negyven nyol c-hoz jus­
sunk. Ajánljuk az igazi negyvennyolcasok­
nak, hogy ezt a negyvennyolcadik 
Kossuth-szobrot Budapesten 
állítsák fel. Pénz is, művész is van 
hozzá, csak a bátor lelkes emberek hiányza­
nak, akik Kossuth emlékének ezt a legdi­
csőbb ünnepét valósággá, tegyék.

A negyvennyolcadik Kossuth-szobor 
hirdesse Budapesten a törhetetlen, szent hi­
tet Magyarország függetlenségében, sza­
badságában! Itt Budapesten, az ország szi­
vében, erre a menten tóra ma igen uagv 
szükség van. Mert az ország szivét és a 
henne tanyázó kegyelmes urakét fenékig ki­
marta a bécsi mész, a óy-es rozsda . . .

Meghalt
Podmaniczky Frigyes

Podmaniczky Frigyes báró 
ma este tiz órakor nyolcvan­
hároméves korában meghalt

A Dohány-utca egyik közönséges házá­
ban, amolyan tipikus pesti bérkaszárnyá­
ban holtan fekszik egy szép, fehérszakállu 
öreg ur. A Kerepesi-utról, — mert neki bizo­
nyára az maradt! — áthallik a villamos 
csengetése, az utcai kocsizörej, járókelők tü­
lekedése, a nagy, erjedő életű Budapest lük­
tetése, azé a Budapesté, amelyet az öreg ur 
úgy szeretett, hogy soha sem hagyta el, de 
amelynek utcáin soha többé nem tipeg vé­
gig. Podmaniczky Frigyes meghalt... El­
múlt a régi Budapest egyik legjellegzetesebb 
embdre, mint ahogy egy más Város kerekedett 
annak fölébe, mely a fiatal Podrnaniczkvt 
látta, fölnevelte, népszerűséggel jutalmazta 
és elfeledte. Ez az uj Budapest csak a csön­
des, öreg Podmaniczkyt ismerte, a pepitaru­
hás, kis szürke pörge kalapos öregurat, aki 
szélessávú, hőre szabott nadrágjában, le­
hajtott gallérjával, szegfüs nyakkendővel 
vegigcsoszogott az utcákon, mint egy élő 
eleven múmia, akit az elmúlt kor itt feledett.

Mert hova lehettek azok az idők, ame­
lyek Podmaniczkynak még hangját is hallot­
ták? Hova lettek azok az emberek, akiknek 
barátja volt? Hova tűntek azok a stréberek, 
akik kegyeiért hízelegtek? Eltűntek ők is 
a kor színpadáról és vagy csöndes halottak 
immár, vagy pedig csöndes élők, akik a köz 
számára nincsenek többé. De Podmaniczky, 
ha mint politikai fogalom el is múlott, sem­
missé lett, mint ember, mint budapesti típus 
megmaradt és ha láttuk az utcán menni, ön­
kéntelenül is megfordultunk és úgy néztünk 
utána valami szerető, szomorú, komikus 
mosolylyal. Micsoda nagy idő fűződött ez 
öreg ur alakjához.

Horváth Boldizsár, Tisza Kálmán, a 
Wekerle-féle nagy minisztérium, — a má­
sik, az igazi! — Baross, Szilágyi, azután 
Bánffy, Széli Kálmán, és az ifjabb Tisza 
körül forrongó és széthulló szabadelvüpárt 
mind ott látta öt az elnöki székben, mely 
mint valami trónus várakozott rá, ha akár­
milyen kormány is került uralomra. Sza­
badelvű párti volt telteiben, gondolkodásá­
ban, hallgatásában és üdvözlő beszédeiben, 
amelyek a most halottcsöndes, de egykor 
diadalmasan ragyogó, eleven Lloyd-klubban 
elhangzottak.

De jött a forrongó újkor diadalmas 
ideje. A bevehetetlennek hitt vár összeom­
lott, recsegve, ropogva hullottak le oszlopai, 
gerendái s az utóbbi időben már mindig 
alvó Podmaniczky egyszerre csak fölébredve 
azon vette magát észre, hogy másutt van a 
parlament, másutt van az ö, és a szabadelvű 
párt nincs, ah! nincs sehol... És a kedves 
külsejű öreg ur még ogyideig itten bolyon­
gott közöttünk, inig csak nem jött érte a 
hajthatatlan halál, aki senkinek se kegyel­
mez és Podmaniczky immár bevonul a 
mennyei Lloyd-kluhba, csöndesen leül Tisza 
Kálmán mögé, kibicel a tarokkpartiban, 
mintha a föld, az élet, a világ nem is lett 
volna. Az egyik sarokban ott ül Pulszky 
Guszti, a másik oldalon egyedül Szilágyi 
Dezső, körülöttük nevető, gondtalan szabad­
elvűek, akik bókolva fogadják a kedves uj 
vendéget...

Az utolsó percek
Fájdalom nélkül való, csöndes volt az 

elmúlás, amely pontban tiz órakor este 
következett be. Kétnapos, ritkamód hosszú 
agónia, során fél tiz órakor meglassudott a 
szívverés, majd egészen elhalt, egy mély só­
hajtás, aztán alig észrevehető horgos hallat­
szott s dr. Ff,der Miksa háziorvos konstatálta 
a. halált. A régies, egyszerű hálószobában, 
amelynek két; ablaka a Dohány-utcára nyí­
lik, sokan állották körül a szoba közepén 
levő ágyat, fitt voltak a megboldogult agg­

legény fitestvérei: Géza főrendiházi tag, v. b. 
titkos tanácsos (Kiskartalról), Levente föld- 
birtokos (Nyirbaktáról); ennek fogadott 
leánya, Aranka, férjezett Rhédey grófnő; 
a sógornője, Podmaniczky Árminné (Po­
zsonyból); továbbá Ármin gyermekei: Gyula 
miniszteri osztálytanácsos és Elemér ma- 
gánhivaiainok (Budapest), Béla honvéd- 
huszár-őrnagy (Mezőhegyes), Pál teológus 
(Pozsony), végül Elemér gyermekei.

Báró Podmaniczky Gyula — amint 
tegnap említettük már — napok óta el sem 
mozdult a betegágy mellől. Ma ő tette meg 
a szükséges intézkedéseket. Értesítették a te­
lefon utján Gromon Dezsőt, báró Bejére árt) 
Gézát, a megboldogult régi barátait, aztán a 
Nemzeti Kaszinót s a Nemzeti Társaskört. 
A hűséges vén szolga, Szilágyi Ferenc öltö­
zéket keresett ki a százados rokokószekrény­
ből s reszkető kézzel öltöztetni kezdte elhunyt 
gazdáját. Nem jutott ma szegfű a nyakkendő 
aranykarikájába, a jól ismert kockás ruha 
maradt a fiókban s egyszerű fekete 
kabát, sötét pantalon lett a báró utolsó öl­
tözéke. Közben jöttek a tisztelők, barátok, 
de a szobába csak kettejük jutott be. Éj­
félre pedig minden elcsöndesült a hatalmas 
átjáróházban, a Kerepesi-ut 6 s a Dohány­
utca 5. szám alatt. Báró Podmaniczky Gyula 
kijelentette A Hir munkatársa előtt, hogy a 
beszentelés valószínűleg hétfőn délután há­
rom órakor lesz a Deák-téri evangélikus 
templomban s aztán Aszódra szállítják a 
megboldogultat, hogy a családi sírboltban 
helyezzék örök nyugalomra.

A színházban és az utcán
... A Bach-korszak alatt regényeket irt. 

Csöndes, melegvérű emberek szelíd epekedését, 
tompított szenvedélyeit szőtte gondos kézzel 
csokorba, amelynek legillatosabb virága a Tes­
sék ibolyát venni cimü regény. Ma már talán 
nagyanyáink se tudnak róla, de néhány évtized 
előtt még halk sóhajtozással mondogatták a kék- 
szemü, fehérhaju matrónák:

— Oh, a Podmaniczky bárót . . . ő tudott 
ám csak szépen Írni! És milyen délceg, daliás 
ember volt! . . .

A múlt század derekán a társasélet legked­
veltebb, becézett alakja volt. Valami hajporos 
illat, a rokokó finomsága és kelleme áradt ki 
szeretetreméltó egyéniségéből. Irodalmi és mű­
vészi hajlamai a színház tarka, forrongó vilá­
gába sodorták. Intendánsa volt az állami szín­
házaknak, amilyen azóta se akadt. Rajongott a 
jó szineszekért. Otthon telerakta zsebeit cu­
korkákkal és a színpadon elosztogatta. Akinek 
nagy szerepe volt, sokat kapott, aki kisebb sze­
repet játszott, kevesebbet. Nem tekintette ál­
lását olyannak, amely a hatalmaskodásra, a 
szimpátiák és antipátiák szerint való kegyosz- 
togatásra vagy megvonásra jogosítja. Mint in­
tendáns is kedves, előzékeny, főleg urimód kor­
rekt volt.

Egy szinpadi mondása mindenesetre túléli 
őt. A Shakespeare-darabokról mondotta:

— Shakespearet vagy jól kell játszani vagy 
sehogy, de adni kell.

Valamennyi színdarab között Az altosét 
becsülte a legtöbbre. Ha ezt a francia vígjáté­
kot játszották a Nemzetiben, kétszáz forint ára 
jegyet vásárolt, hogy ne legyen tires a nézőtér...

Podmaniezkynek megadta a sors azt a ki­
vételes gyönyörűséget, hogy aggastyán korában 
is épp úgy tisztelték, becézték, mint férfiúi ere­
jének s politikai hatalmának zenitjén. Az utca 
legapróbb gyermekei is ismerték a kockás bárót, 
aki elől tisztelettel tért ki mindenki. Még a vil­
lamos kocsivezetők is fékezték a sebességet, ha 
az öreg ur áthaladt a síneken. A kocsisok a 
bakról köszöngettek neki. Pedig Podmaniczky 
ritkán járt kocsin; javíthatatlan gyalogló 
volt. Talán azért, mert Budapest minden utcá­
jához, minden kövéhez szép, forró, szent emlé­
kek fűzték. Szerette ezt a ragyogó, fiatal vá­
rost, a maga szédítő lármájával a nem hagyta 
el soha, bárha egészsége gyakran megkívánta. 
Podmaniczky mindig Budapesten nyaralt. S 
halódásában talán az keseríthette legjobban 
egyre halkabban dobbanó szivét, hogy itt kell 
hagyni fiatal szerelmesét, egyetlen ideálját, a 
magyarrá lett Budapestet,
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Podmaniczky élete
Podmanini es aszódi báró Podmaniczky Fri­

gyes báró 1824. junius 20-án született) tehat 
nyolcvanötóves kort ért el. Iskoláit Pesten kezdte, 
majd Késmárkon folytatta. 1843-ban Ráday Ge­
deon gróf pestmegyei követ mellett imokoskodott. 
Négy évvel később, Pestvármegyc aljegyzőjévé ne­
vezték ki, az 1847—18-iki országgyűlésen pedig 
a felsőház tagja és körjegyzőjévé választották. A 
szabadságharc kitörése után Podmaniczky Frigyes 
báró is kardot kötött és az önvédelmi harcot mint 
huszárszázados cs osztályparancsnok küzdötte vé­
gig. A világosi fegyverletétel után ő is a honvédség 
legtöbb tisztjének sorsára jutott. Lefokozták és 
mint közlegényt sorozták be az osztrák ármádiába, 
ahonnan azonban 1850. végén elbocsátották.

Ekkor visszavonulva a közélet teréről, a szép- 
irodalmi munkásságnak szánta idejét. Ez időben 
irta regényeit: Fekete domino, Alföldi vadászok 
tanyája, A kékszemüveges nő, A kedvenc, Margit 
angyal, Tessék ibolyát venni, Alom és valóság, 
Régen történt mindez és Egyetlen kónycsepp cím­
mel. Útleírása, Utinaplómból címen 1853-ban je­
lent. meg. Irodalmi működésének elismeréséül a 
Magyar tudományos akadémia 1860-ban levelező 
tagjává választotta. Akadó;■ iái székfoglalójában 
A társadalmi regényről monuott cl egy értekezést. 
Podmaniczky Frigyes mint lapszerkesztő is műkö­
dött két esztendeig. A Hazánk cimü hírlapot szer­
kesztette az 1868—69-iki években. A következő év­
ben a magyar északkeleti vasúthoz lépett be mint 
személyfőnök, majd újra felvette attiláját és 
1870—74-ig honvédhuszár századosi rangban szol­
gált. 1873 óta a közmunkák tanácsának alelnöke, 
1875-ben szabadságolt állományú őrnagy, 1875-től 
1885-ig az állami színházak intendánsa.

Parlamenti működése 1861-ben kezdődik. 
1875-ben a nagylaki kerület, 1878-ban a főváros 
TV. kerülete választotta meg. Az utóbbit kétszer 
is képviselte a képviselőházban; másodszor 
1896-ban kapta meg a kerület mandátumát. Po­
litikai pályáján elejétől végig tagja és végső buká­
sáig elnöke volt a szabadelvű pártnak. A Riunione 
biztositó társág magyarországi osztályának igaz­
gatója lett. 1887-ben Naplótöredékek címmel, 
négy kötetben kiadta emlékiratait. Az utolsó két 
esztendőben csöndes visszavonultságban élt s a 
Nemzeti Társaskörbe is csak noha napján látoga­
tott cl.

Tiltakozás!
— Ébredjen az ország —

Wekerle Sándor bejelentése, melylyel a 
képviselőház szerdai ülésén rámutatott a ki- 
egyezési szélhámosság rejtett titkaira, rend­
kívüli elkeseredést okozott széles ez ország­
ban. Különösen a vidéki függetlenségi pár­
tok körében mutatkozik nagy ellenszenv és 
egyre-másra küldik az országos párthoz a 
tiltakozó táviratokat. Be erről bölcsen hall­
gat a pártvezetöség, igy akarva meghamisí­
tani az ország hangulatát.

A Hír és A Nap ma felszólította, a vi­
déki pártköröket, hogy minden, a kiegyezésre 
vonatkozó határozatokról, a Kossuth Fe­
renchez küldendő táviratokról értesítsék a 
szerkesztőséget, mert mi nyilvánosságra 
hozzuk azokat a sürgönyöket is, melyeket a 
függetlenségi klubban óvatosan elrejtenek. 
Ma délután megérkezett hozzánk az első 
ilyen távirat. így szól:

A zenlai függetlenségi és 48-as 
kör állást foglal a kiegyezés ellen, 
fí úszónkéi edikén népgy ülésen til­
takozunk.
A másik távirat Nagy György ország- 

gyűlési képviselőt üdvözli, bátor állásfogla­
lásáért. Ez a távirat a következő:

A függetlenségié?) pártból védő 
kilépése és az önállóság érdekében 
folytatott küzdelmében fogadja szív­
ből eredő üdvözletünket.

A kuruc ifjak asztaltársasága.
Szólaljon meg az ország nyíltan, senki 

se féljen a falra festett bécsi rémtől.

HENTALLER * A HÍR *
vádolja a Kormányt Öngyilkos uriasszony

Art mondja: Esküvő helyett temetés
Kossuthot félrevezették

Henlaller Lajos, aki Pécsett időzik, egy 
újságíró előtt nyilatkozott a kiegyezésről. 
Érdekes kijelentései elitélik a kormányt, a 
mely a kiegyezéssel kompromittálja a füg­
getlenségi pártot.

— Akármilyen rossz vagy akármilyen jó 
—mondotta Hentaller — a kiegyezés, a 
48-as párt nem fogadhatja el, mert ellenke­
zik a programmjával. Ami a magyar bank­
kérdésben történik, az nevetséges komédia, 
épp olyan, mint az alkotmánybiztositék. Mert, 
ha az osztráknak az alkotmánybiztositékok 
kényelmetlenek, ismét a nyakunkra küldi 
Fabriciust és szétkergeti az országgyűlést. 
Kossuth Ferencet a környezete félrevezeti. 
Ha a függetlenségi párt a kiegyezést meg­
szavazza, kiszolgáltatja magát a 67-nek és 
akkor megérdemli minden 48-as képviselő, 
hogy kiverjék a kerületből. Mert őket nem a 
koalíció, hanem a függetlenségi párt pro- 
grammja alapján választották meg. Legköze­
lebb kimutatom A Hírben, hogy a kormány 
nem váltotta be Ígéreteit.

Arra a kérdésre, hogy mit fog tenni a 
kiegyezéssel szemben, igy felelt:

— Még nem tudom. Budapesten bará­
taimmal értekezni fogok és akkor beszéljük 
meg, hogy egyenként vagy egyszerre lépjünk-c 
ki a pártból, Hogy hányán leszünk, azt nem 
tudom.

Hentaller holnap elkíséri Rátkay Lász­
lót Tamásiba, ahol a kiegyezés ellen való 
harcot bejelenti.

^ A BAJAI
milliós főnyeremény

Váratlan fordulat
A bajai milliós főnyeremény ügyében meg­

indult szenzációs bünvizsgálat a befejezés 
felé közeledik. A kirendelt könyvszakértők tel­
jesen elkészültek már munkájukkal és jelentésü­
ket a napokban a törvényszék elé terjesztik. 
Ügy értesülünk, hogy a szakértők véleménye 
éppen nem kedvező Eckert Antalra, sőt meg­
dönti az Írásszakértői véleményeket is. A köny­
vekben sehol sem találták nyomát annak, hogy 
a milliós nycreménynycl kisorsolt 2219—41. 
számú sorsjegyet Eckert Antal kertésznek adták 
volna el. Sőt ellenkezőleg, a könyvek azt bizo­
nyítják, hogy — bár egyes mellékkönyvekben 
törlés és vakarás van — a nyerő sorsjegy a 
bank sors jegykészlet éhez tartozott.

Dr. Costán vizsgálóbíró újabban többször 
is kihallgatta Eckert kertészt, aki semmi bizo­
nyítékot sem tud szolgáltatni arra, hogy a 
nyerő sorsjegy az ő tulajdona volt. Egyetlen 
terhelő tanú Sziklai Illés volt, aki azt állította, 
hogy a 2219—41-es számú sorsjegy Eckert tu­
lajdona volt. Sziklai tegnap jelontkezett a vizs­
gálóbírónál és visszavonta terhelő vallomását.

A könyvszakértők megállapították azt is, 
hogy a főnyeremény kisorsolása után sem az 
igazgatósági tagok, sem senki részvényeket nem 
vásárolt. A vizsgálatot előreláthatólag néhány 
nap múlva teljesen befejezik.

— Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat akiknek előfizetése október 15-én 
lejárt, szíveskedjenek a lap akadálytalan 
küldése érdekében előfizetéseiket idejekorán 
megújítani.

Özvegy Subáky Károly né negyvennégy esz­
tendős úri asszony ma délután öngyilkossá lett a 
Ferenc-körut 38. száma alatt levő lakásán. Gyer­
mekei körében, nagyon titokzatos körülmények 
közt vált meg az életétől s ezzel nagy és gazdag 
fővárosi családot borított gyászba. Subákynó te­
kintélyes, széles körben ismert ékszerész özvegye. 
A férje, akinek a Koronaherceg-utcában volt 
aranyműves- és ékszerész-üzlete, négy esztendővel 
ezelőtt halt meg. Hosszú ideig csak testvérével, 
Ágoston szervita-téri ékszerészszel érintkezett 
aztán a gyászoló özvegy. Csak a legutóbbi időben 
lett valamivel élénkebbe a tágas lakás. Szép, 
fiatal leánya, a tizennyolcesztendős Ilona belesze­
retett egy fővárosi tanítóba, akinek látogatását 
szivesén fogadták. Megtörtént az eljegyzés, sőt 
már a lakodalom idejét is kitűzték.

Csöndes, kellemes élet folyt a harmadik 
emeleti lakásban, amelyért kétezemégyszáz koro- 
nányi évi bért fizettek. Özvegy Subákynó két 
leánya s két fia, akik mind ott laktak, nem is sej­
tették, hogy anyjuk milyen tervet sző titokban. 
Ma délben félkettőkor is nyugodtan, jókedvűen 
ült az asztalfőn. Miután a levest elfogyasztották, 
a háziasszony felállott:

— Ki kell mennem a konyhába — mondta 
szokott halk hangon s magukra hagyta gyer­
mekeit.

Várták jóidéig, do hasztalanul. Honka aztán 
kisietett a konyhába s nagy megdöbbenéssel látta, 
hogy édesanyja szederjes arccal, kimoredő szem­
mel, öntudatlan állapotban ül egy széken. Mel­
lette üres, tört üveg hevert, amelyben denaturált 
spiritusz volt. Tartalmát az urinö hajtotta föl, 
miután a cselédet valami ürügygyei leküldte. A 
házban lakó orvost nyomban értesítették, de ö 
már nem tudott segíteni. Egyórai borzalmas 
gyötrődés után kiszenvedett az özvegy. A dena­
turált szesz, amelyből félliternyit ivott meg egy 
hajtásra, összemarta beleit s a beadott ellenszer 
hiábavalónak bizonyult. Subákynó holttestét a 
törvényszéki orvostani intézet boncoló termébe 
szállították.

A szerencsétlen asszony semmiféle Írást nőin 
hagyott bátra, amelyben tettének magyarázatát 
adta volna. Gyermekei nem tudják, mi vihette 
rá az öngyilkosságra. Anyagi baja nem volt s be­
tegség sem kínozta. Azt hiszik, hogy pillanatnyi 
elmezavarában támadt föl benne a végzetes gon­
dolat. A család egyik ismerőse viszont olyan ver­
ziót említett, amelyet nem közölhetünk. Minden­
esetre különös, hogy a főkapitányság sajtóirodája 
a kora délután történt öngyilkosságról egy árva 
szót som adott ki a sajtó részére. A készülő nászt, 
amelyet holnapután akartak megülni, bizonytalan 
időre elhalasztották s a szép menyasszony esküvő 
helyett most temetésre készül.

S3 Andrássy meg van elégedve. Az ok­
tóber tizediki munkás-tüntetésről Roda főkapi­
tány részletes jelentést terjesztett a belügymi­
niszter elé. Andrássy elolvasta az írást és kö­
szönő leiratot fogalmaztatott a főkapitány címére 
A miniszter célirányosaknak és helyeseknek 
mondja azokat az intézkedéseket, amelyekkel 
Boda a rendet és közbiztonságot megóvta. Ezért 
az egész tisztikarnak és az őrszemélyzetnek is 
meleg elismerését fejezi ki.

33 Négyszázezerkoronás csőd. Radí­
runk Samu temesvári fii szer nagy kereskedő, 
mint nekünk jelentik, fizetésképtelenséget jelen­
tett be a törvényszéknél. Az üzleti passzívák 
négyszázezer koronát tesznek, n temesvári ban­
kok mintegy kétszázezer koronáig vannak érde­
kelve. A nagy esőd föltünést és megdöbbenést, 
keltett, mert Buchruch cége nagyon jó hírnek 
örvendett*
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A Carítás botránya
Tömeges kizárás, vesztegetés

Ismeretes a Cáritae-egyesület válsága, Az 8n- 
segályzó-egylet m. sz. n Vigadó nagytermében 
tartotta junius 10-én közgyűlését, amely csúnya 
botrányba fűlt. Ebben az ügyben ma a következő 
levelet kapta A Hir szerkesztősége:

Tgen tisztelt szerkesztőség! A Caritas egye­
sületről akarunk egyet-mást elmondani, arról az 
egyesületről, amelynek közgyűlése a nyáron na­
pokig foglalkoztatta a sajtót. A szövetkezet igaz­
gatósága, mint, kitűnt, bérencek által zavartatta 
meg a közgyűlési határozatokat. A közgyűlési ha­
tározatokból kiemeljük a következőket: „Az igaz­
gatóság ezentúl a tiszta jövedelemnek 15 százalé­
kát kapja javadalmazásul . . .“ „Ki az egyesület 
érdekeit veszélyezteti, a tagok sorából kizáratik!"

I errrioszetea, hogy a szövetkezet tagjai, kik már 
régóta rossz szemmel nézik ennek a vezetőségnek 
garazdalkodasát, nem hagyták ennyibe, hanem 
Rálh Endre dr. országgyűlési képviselő utján a 
közgyűlési határozatokat megtámadták, egyben 
egy rendkívüli közgyűlés egy behívását szorgal­
mazták a törvényszéknél, sőt egy újabb beadvá­
nyukban kérik a fenti szövetkezet ellen a vizsgá­
lat megindítását. Az igazgatóság he sem várta, 
hogy a közgyűlési határozatok jogerőssé váljanak, 
mintegy háromszáz tagot egyszerűen azon az ala­
pon töröltetett, hogy „az egyesület érdekeit ve­
szélyeztetik.“ Persze, az igazgatóság minden jog­
talanságot felhasznál arra, hogy megingott állá­
sát megtarthassa, holott az ellenmozgalom vezetői­
nek súlyos adatok állanak rendelkezésükre. 1. Köz­
jegyzői okirat; felvétetett Kiss Aladár dr. kir. 
közjegyzőnél, melyben leigazolta tik az, hogy a 
szövetkezetben nagymérvű vesztegetés folyt. 2. 
Nyilatkozatok, hogy az igazgatóság „rendkívüli 
segély“ és táppénz címén 10—30 koronákat aján­
dékoz oly tagoknak, kik az igazgatóságot támo­
gatják. 3. Tagnyugt.át 16—20 korona értékben 
ajándékoz, ugyanoly célból, stb. Csodáljuk, hogy 
a hatóság tétlenül nézi mindezeket, holott mint­
egy 10.000 tag keserves filléreiről van szó. Mert ha 
sürgős segítség nem érkezik, ez a nagy intézet is 
a „Fehér kereszt“ sorsára fog jutni. Ezeknek a 
közérdekű adatoknak közreadását kérik

H. M. és tiz társa.
Súlyos vádak ezek, amelyeket TI. M. és tár­

sai a nyilvánosságra hoznak. Az igazgatóság bizo­
nyára módját találja annak, hogy válaszoljon a 
vádakra.

~ A hurcolkodás is. Persze ez is — 
megdrágult. Igazán óriási fejtörés után ta­
lálhatnánk estik valami tárgyat, vagy in­
tézményt, ami még nem drágult meg ebben 
a cifra és nyomorúságos városban. Gyors 
egymásutánban drágultak meg a különböző 
elelmicikkek, a liszt, a tej, a cukor, a hús, 
sőt a vizvezetékdij szabályozásával megdrá­
gult maga az egyszerű viz is, no, és jöttek a 
szövetek, a bőrök, és megdrágult a puceráj 
és minden, amit akartok, a jó, öreg lakás­
drágulásról nem is beszélve. A legújabb 
megdrágulás a hurcol kod ássa] van össze­
függésben. November elsején már az ala­
posan fölemelt tarifa szerint törik össze a 
bútorainkat Tauszky katonái. Maholnap 
már, hej, kivándorolnunk sem lehet, mert 
bizonyos, hogy a hurcolkodás után a kíván 
dorlás is megdrágul. . . .

£3 Megörült miniszteri titkár. Előkelő 
családból való, nagy tehetségű ember tragédiáját 
jelentik nekünk. Mádi Kovács Pél a pénzügymi­
niszteri titkárt ma délután n Schwartzor-féle sza­
natóriumba vitték, mivel őrjöngeni kezdett. A 
szerencsétlent üldözési mánia gyüt.ri, mindig egy 
nőt lát maga előtt, aki revolverrel fenyegeti, le 
akarja lőni.

t" Házasság. Fodor Ernő október 20-fln tartja 
esküvőjót (luttmann Margittal Budapesten.

homier Korean fodrász, vasárnap tartja eskü­
vőjét Budapesten a józsefvárosi templomban C.tupka 
Anna úrnővel.

Flcisrhnuinn Bertalan vendágb'ls eljegyezte 
Heh äff ír Ignác érsek tij vári vendéglős leányát., II ér­
ni inát.

hun dános keie-kedő eljegyezte Fischer Fanni 
Uisi.-szunyt Egeiből.

A HIR
Szétkergették a vasutasokat

Viharos gyűlés
A vasutasok minapi rövid, de izgalmas 

gyűlésükön elhatározták, — mint aznap jelen­
tettük — hogy mára a szocialisták által hivat­
nak össze újabb gyűlést, mert a pragmatika 
nem tiltja azt, hogy a vasutasok bármely poli­
tikai párt gyűlésén részt vegyenek. Nagy buz- 
gósággal folyt a készülődés úgy a munkások, 
mint a — rendőrség részéről s az Államvasutak 
igazgatósága titkos intézkedéseket tett.

Intés, fenyegetőzés ellenére is megtartot­
ták a gyűlést ma este az Ovoda-utca 26. száma 
alatt, Klein Flóris vendéglőjének kerthelyisé­
gében. Faragó (Fürst) Dezső elnökölt s Döf csak 
Antal volt a jegyző. A gyűlés napirendje ez 
volt: A vasutasok gazdasági és politikai hely 
zeie. Az előadó, Schubert Zsigmond beszédében 
a következőket mondotta:

— Az igazgatóság reformjával, a fizetés 
rendezéssel még azt a parányi kenyérdarabot 
is kiütötte a munkások szájából, amin eddig 
rágódtak. A szolgálati szabályzattal egyene­
sen^ rabszolgákká degradálták őket. Minden 
intézkedés, amely felülről jön, a gyülekezési 
.log, a becsületes szervezkedés teljes megszo­
rítását célozza. Erre vall az a körülmény is, 
hogy az összes mühelyfőnökök ma éjfélig' dol­
goztatnak, bar szükség nincs rá. Csakis azért 
teszik, hogy a munkások el ne jöhessenek a 
gyűlésre. Örömmel látjuk, hogy a hallatlan 
terrorizmus mellett is szép számmal, több 
százan jelentek meg. Eljöttek, noha ma dél­
után a főnök urak elkergettek bárom öreg 
munkást, akik tizennyolc éve szolgáltak. Nyo 
mórba kerülnek, pusztulás a sorsuk, mert i 
társaikat, föl akarták világosítani.

Nagy zaj keletkezett s a szónok sokáig 
nem tudta folytatni beszédét.

— Oazsag! — kiáltották. — Nem engedjük 
magunkat tovább terrorizálni.

Az előadó aztán a fizetésrendezést ismer­
tette. Ez, úgymond, csak a nagyállásu tisztvi­
selőkre hasznos. Az elnökigazgató fizetését pél­
dául ezrekkel emelték s negyvenezer munkás­
család fizetése csak látszólag, hivatalosan ja­
vult. Tulajdonképp megmaradt a régi fizetés, 
sőt a levonások révén kevesebbet kapnak, mint 
azelőtt. Tomboló tetszéssel fogadták a beszédnek 
ezt a passzusát:

— Az államhatalom csak akkor tér 
észre, ha nagy, megrendítő esemény törté­
nik. aminő az október 1.0-iki katasztrófa volt. 
Mi tudjuk, hogy azt is tisztára a munkások 
tuldolgoztatása okozta.

Szeszlér Hugó kiküldött rendőrkapitány 
itt közbeszólt s a beszéd elakadt. Már előbb is 
többször fel akarta oszlatni a gyűlést, de a szó­
nok más csapásba vágott s kijelentette:

— Ez a gazdasági helyzet ismertetése. A 
politikától távol maradok.

Amikor Szeszlér kapitány negyedszer köz­
beszólt, Schubert gyorsan befejezte a beszédet, 
s a helyét Garbai Sándor, a szocialista párt el­
nöke foglalta el. Politikai izü beszédet akart 
mondani, de a kapitány hamar megvonta a 
szót:

— Ezt nem tűrhetem.
Faragó-Fürst elnök szólalt föl aztán.
— Miután itt a szólásszabadságot nem tű­

rik, abba kell hagynunk a tanácskozást.
— Gyalázat! — zúgott a tömeg. — Azért 

is szocialisták leszünk.
Dr. Laendler Jenő is hasztalanul akart, be­

szélni, a rendőrtiszt,viselő nem engedte. Sokán 
folytatni kívánták a gyűlést, do a rendőrség 
kihirdette, hogy mindenkit letartóztatnak, aki 
ellenkezik. Tiz perc múlva egyetlen vasutas 
som volt már a kcrtholyiségben.

33 KéjutazAs a tengeren. Az Osztrák Eloyd 
társaság R ik társasutazása november 17 án indul 
Délolaszország, Egyiptom ás Görögországba. Részle­
tes prospektus n Központi Menetjegy-irodában (Bu­
dapest, Vigadó-tér 1.) kapható.

Eltitkolt öngyilkosság
Egy tanár tragédiája

Biin Károly szemináriumi tanár, a kiváló 
számtan tudós, mint említettük, meghalt a 
Schwartzer-iéle budai szanatóriumban. Ma ki­
derült, hogy a halálesetet olyan események 
előzték meg, amelyeket a hatóságok elől is eltit­
koltak. A professzor, aki a rabbiképző intézet­
ben tanított, már egy évvel ezelőtt idegbajba 
esett. Miután a betegsége rosszabbodott, átvit­
ték a Városmajor-utca 64. szám alatt levő sza­
natóriumba. Nem vigyáztak rá eléggé, mert érá­
kon át magára maradt s ilyen őrizetlen időben 
a borotvájával mind a két kezén, valamint nyo- 
kán elvágta az ereket. Amikor észrevették, hogy 
mit cselekedett, gondos ápolás alá került s át­
szállították dr, Schwartzer Ottó kékgolyó-utcai 
szanatóriumába. Ott tegnap agyszélhüdés kö­
vetkeztében meghalt.

A doktorok értesítették dr. Bein Kornélt, 
a Mezőgazdasági Iparbank titkárát ,aki az el­
hunytnak fia s megtették az intézkedéseket a 
temetésre. De a tisztiorvos, aki tegnap este 
megvizsgálta a halottat, kijelentette, hogy a 
temetést nem engedi meg s föltétlenül szüksé­
gesnek tartja a bonc ól ást. A szerencsétlen tanár 
holttestét ki vitték a törvényszéki orvostani in­
tézet boncoló-termébe. Ha megállapítják, hogy 
nem öngyilkosság történt s az esetet tisztázzák, 
akkor holnap délelőtt eltemetik Bein Károlyt 
az uj izraelita temető halottasházából.

Szökik a belga király. Lipót belga ki­
rálynak, aki annyiszor örvendeztette meg már 
a világot a személyéhez fűződő kedélyes histó­
riákkal, most újabb botránya van. ő felsége 
ugyanis nyakig úszik az adósságban és eszeágá- 
ban sincs kielégíteni a hitelezőit. Harminc mil­
lió frank értékű ingatlanait Kongó államnak 
ajándékozta, aminek következtében a belga ko­
ronauradalmak fizetésképtelenekké lettek. Lipó- 
ton tehát egy rézfityinget se lehet bevasalni. A 
hitelezők föl vanna háborodva. A király a kelle­
metlen ostromok elöl egyszerűen elmenekült. A 
miniszterelnök se tudta, hová. Táviratozott is 
gazdája után, aki azt üzente, hogy Lormoi-ban 
betegen fekszik. Amit még a saját kormánya 
se hitt el neki. Most már csak az van hátra, 
hogy — körözőlevelet bocsásson ki a brüsszeli 
rendőrség a felséges szökevény ellen.

S3 Újra börtönben. Pár héttel ezelőtt le­
leplezte A Hir azokat a csalásokat és zsaroláso­
kat, amelyek a fővárosi katonairodákbnn történ­
nek. A leghirhedtebb „katonaszabaditót,“ Ke­
mény Izort le is tartóztatták, de utóbb ideiglene­
sen szabadlábra helyezték. A Kemény és Társa 
cég jeles főnöke most ismét a börtönbe került. 
Ám ezúttal nem vizsgálati fogságba, hanem ál­
landó tartózkodásra vonult be. Jogerős Ítélet alap­
ján öt hónapig fog ülni az alkotmány-utcai cel­
lában.

33 Fölser István temetése. Nagy részvét 
kísérte cl ma délután utolsó útjára Fölser István ud­
vari tanácsost, a műegyetem volt tanárát. A gyász- 
szertartást Krizsán Mihály pápai kamarás végezte. 
A miiegyetem tanári kara nevében Wit(maiin Ferenc 
búcsúztatta cl a hallottat. Az ifjúság részéről Po­
gány Béla beszélt. Az elhunyt tanár végtisztességén 
részt vet t közélet link több kiválósága, köztük Molnár 
Viktor államtitkár, Fötvös Loránd báró egyetemi 
tanár, K. Jónás Ödön műegyetemi prorektor.

33 Uj leányotthon. Az Országos Gyermek­
védő Egyesület a jobb nevelést érdemlő szegény el­
hagyatott leányok számára a Bajza-utca 35-ös házlxi.n 
leányotthont, rendezett he. Az egyesület kéri az em­
berbarátokat, hogy a pártfogásába vett gyermekek 
nevelési költségeinek fedezlictése céljából anyagi se- 
gélylyel támogassa.

33 Zátonyra jutott hajó. Triesztből Írják: 
Az Alexin gőzös nyílt tengeren zátonyra jutott s a 
kapitány nem tudta, mit tegyen. Végre mentő gon­
dolata támadt. Felbontatta az Alexin bádogdobozokat 
és Alexinpogácsát süttetett, amelyből 10.000 darabot-TI AO-pf f pl- O 1 ' ' * ’ '*
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TÁVIRAT * TELEFON

Háromszáz sómunkás sztrájkol
Meri társaikat elbocsájtottáK

Mármarosszlget, október 19.
A Magyar Kereskedelmi Részvénytár­

saság sóőrlőmalmánál ma háromszáz mun­
kás sztrájkba lépett. A sztrájk oka az, hogy 
a kirendeltség vaggon hiány következtében 
nem képes a munkásokat foglalkoztatni és 
kénytelen volt a munkásoknak nagy részét 
elbocsátani. A visszamaradt munkások kije­
lentették, hogy szolidaritást vállalnak a ki­
rekesztett munkásokkal, mert attól tartanak, 
hogy rájuk is hasonló sors vár. Ma délben a 
munkások küldöttsége megjelent Újlaki 
Samu dr. főnöknél és kijelentette, hogy ha a 
társaság nem biztosítja a munkásokat arról, 
hogy abban az esetben is kiadja fizetésüket, 
ha munkájukat nem veszi igénybe, akkor 
nem állanak munkába. Újlaki dr. táviratban 
értesítette erről az esetről az allamvasutak 
igazgatóságát, leérve, hogy haladéktalanul 
bocsásson vaggonokat a társaság rendelkezé­
sére. Ugyancsak táviratilag kereste meg a 
kereskedelmi minisztert és az államvasutak 
igazgatóságát az aknaszlatinai kincstári 
bányafőnökség is ez ügyben, amely annyi­
ban van érdekelve, hogy vaggonhiány ese­
tén az aknaszlatinai sóbányákból nem tud­
ják a kibányászott és felhalmozott sórneny- 
nyiséget elszállítani.

A sómalom főnöke megigérte a nála járt 
munkásküldöttségnek, hogy az intézkedések 
következtében valószínű, hogy az államvas­
utak igazgatósága hétfőn kellő mennyiségű 
vaggonokat bocsát rendelkezésre és ennek 
következtében az üzemben beállott fennaka­
dás megszűnik. A munkások kijelentették, 
hogy a hétfői napot bevárják.

TüzeK
Elhamvadt Község. Leégett szeszgyár

Szatmárnémeti, október 19.
TJdvard község lángokban áll. A szatmárné- 

meti-i tűzoltóság a tűz oltására sietett. Eddig

Egy grófné rejtelmes eltunese
Meggyilkolták a gyorsvonaton 

Más hir szerint él
Pétervár, október 19.

Zamojska Mária grófnőt, Zamojska Adám 
gróf feleségét a pétervár—varsói gyorsvonaton 
meggyilkolták. A grófné, aki feltűnően szép nő 
volt, Varsó előtt egy kis állomáson szállt fel a 
vonatra és egyedül utazott egy elsöosztályu fül­
kében. A mellette levő fülkében egy mérnök, egy 
iparos és egy ismeretlen férfi ült. Egyszerre bó- 
ditó illat terjedt el az ismeretlen férfi fülkéjében. 
A mérnök és az iparos teljesen elkábultak. Csak 
Varsó közelében vették észre, hogy az idegen és 
a grófné eltűntek a kocsiból. A fülkében bor­
zasztó viaskodás nyomait találták, a párna és a 
függöny tele volt vérrel. A kocsi ablaka nyitva 
volt. Az esetről nyomban jelentést tettek és a vizs-

-nnm vny.nt.ott fiCimni gaiat uifigmuuH, uv cwuie, -----
eredményre. Kihallgatták az egosz vasúti szó- 
mélyzetet cs egy vasutast letartóztattak. A rend­
őrség azt hiszi, hogy a grófné forradalmárok me­
rényletének esett áldozatul. Zamojska gróf ötven­
ezer rubel jutalmat Ígér annak, aki a felesége 
holttestét megtalálja.

Pétervár, október 19.
Zamojska grófné eltűnése egyre titokzato­

sabb. Jepetkovlca állomásról utazott Varsóba. Bő­
röndjében, amely vérrel van befecskendezve, meg­
találták valamennyi ékszeréi, ami még megfogha- 
ratlanabbá teszi eltűnését. Férjé, aki dúsgazdag 
földbirtokos, a cári ház udvari miniszteréhez 
fordult azzal a kéréssel, hogy segitse őt a gyilko­
sok kézrekeritésében. Báró Fredericks utasítására 
talpon van az egész bűnügyi rendőrség és csend- 
őrség, de eddigeló semmi eredménye nincs a nyo­
mozásnak. Egy verzió szerint Zamojska grófné 
eltűnésének romantikus háttere van. Tegnap éj­
szaka egy táviratból kiderült, hogy a grófné cl. 
A kalandos esetről egyéb részletek hiányoznak.

Régi bécsi mintára

-—TF—"

Toselliné megalkudott
Kiadja Pia Monicát 

Eélve! BéKe!
Lipcse, október 19.

A Leipziger Neueste Nachrichten drez­
dai távirata megerősíti azt a hirt, hogy az 
udvar és Toselliné közi szerződés jött létre, 
amelynek alapján Toselliné kiszolgáltatja 
Pia Monica hercegnőt, de ennek fejében 
évenként egyszer viszontláthatja valamennyi 
gyermekeit és minden évben egy hónapig 
magánál tarthatja Monica hercegnőt. Felté­
telül kikötötte az egykori Montignoso grófné 
azt is, hogy apanázsát teljes összegben 
kapja ezentúl is, a kis hercegnőt pedig a 
drezdai udvar Hohenlahe-Bartenstein her­
cegnőnél, a grófné húgánál neveltesse a Bar- 
tenstein-kastélyban.

Drezda, október 19.
A fővárosban nagy örömet keltett az evek óta 

húzódó konfliktus békés elintézése. Toselliné 
nyilván meggyőződött arról, hogy az olasz tör­
vényszékek jogérvénycsnck fogják elismerni a 
közte és az udvar közt Münchenben kötött szer­
ződést ós kényszeríteni fogják Pia Monica her­
cegnő kiszolgáltatására, tehát inkább jószántából 
teljositette a király kívánságát, annál is inkább, 
mert igy anyagi előnyöket biztosíthatott magá­
nak. A király egyébként semmiképpen sem akart 
erőszakos intézkedésekhez folyamodni ós maga 
kívánta, hogy Toselliné irányában előzékenységet 
tanúsítsanak. A szerződés biztosítja Toscllinónek, 
hogy évenként egyszer, később meghatározandó 
helyen, mint tavaly Münchenben, viszontláthassa 
valamennyi gyermekét. Kikötötte Toselliné, hogy 
Pia Monica hercegnőt nem szabad kolostorba 
adni, hanem nővérénél, Hohenlohe hercegnőnél 
fogják neveltetni. A szerződés pontosan körülírja 
az anyagi kérdéseket is. Pia Monica hercegnőt 
már legközelebb át fogják venni és a Bartenstein- 
kastélyba fogja vinni a szász udvar.

London, október 19.
mintegy negyven ház és melléképület, a csűrök­
ben felhalmozott nagymennyiségű búza és ta­
karmány pusztult el. Az oltás a nagy szél miatt 
lehetetlen. A tüzes perjét és a füstöt a szél egé­
szen Szatmárig elhordja. A kár igen nagy.

Rózsahegy, október 19.
A liptóujvári szeszgyár és összes mellék­

épületei, a raktárakkal együtt leégett. Attól tar­
tottak, hogy kazánrobbanás következik be, de ezt 
sikerült megakadályozni.

Elitéit szocialista
Három hónap egy beszéd miatt

Székesfehérvár, október 19.
Handler Gyulát, a székesfehérvári szociál­

demokrata-párt Székesfehérvár területéről ki­
utasított volt titkárát a törvényszék ma délután 
egy népgyülésen mondott izgató beszéde miatt 
három havi államfogházra és száz korona pénz­
büntetésre Ítélte.

Uj orosz márványbánya
Oda Karrara Karriérje!

Vladikavkaz, október 19.
A Grosnyi kerületben gazdag márványbányá­

kat fedeztek fel. Szakférfiak véleménye szerint az 
ottani márvány minőség tekintetében felülmúlja 
az olaszországit.

György herceg és Mária hercegnő
Athénben lesz az esküvő

Párls, október 19.
A görög király, Bonaparte Boland herceggcd 

egyetértöleg elhatározta, hogy György herceg és 
Mária hercegnő esküvőjét ne Parisban, hanem 
Athénben tartsák meg, mert a francia fővárosban 
sok kellemetlenséggel iár a temérdek ceremónia.

FöloszlattáK a szKupstinát!
I.

Belgrad, október 19.
A szkupstinát királyi ukázzal ma december 

4-ikéig elnapolták.
II.

Pasics miniszterelnök a szkupstina elnapo­
lására vonatkozó javaslatának okául azt hozza 
föl, hogy a kormány teljes figyelmét lekötik a 
kereskedelmi szerződéses tárgyalások, amelyek 
már a napokban megindulnak Ausztrin-Magyar- 
országgal, holott Posicsot a szkupstina feloszla­
tására kicsinyes pártérdekek bírták. November­
ben lesznek ugyanis a községi választások cs Pa­
sics abban bizakodik, hogyha a községi választá­
sokon győz, akkor könnyebben fog boldogulni az 
ellenzékkel a szkupstinában.

III.
Az ellenzéki pártok delegátusainak ma dél­

utáni ülésén elhatározták, hogy közös manifesz- 
tummal tiltakoznak a szkupstina elnapolása 
ellen.

Eitel Frigyes automobilja
elgázolt egy munkást

Berlin, október 19.
Mikor tegnap este Eitel Frigyes herceg 

automobilján hazatérőben volt Pots- 
damból, a charloftonburgi utón gépkocsija 
elgázolt egy Snndke Ede nevii montört, aki 
súlyosan megsebesült a. fején. A herceg meg­
állította az automobilt, leszállóit és segített 
az eszméletlen sebesültet az automobilba 
emelni, aztán beszállította a berlini mentő­
állomásra. Itt megvárta, mig az orvosok be­
kötözték sebeit, majd újra felültette automo­
biljára és lakására vitte Sandkot. A baleset 
úgy történt, hogy a szerelő az automobil 
előtt át akart szaladni az utón és a kerekek 
elkapták.

Ideérkezett firenzei távirat szerint a 
szerződés november 30-ára teszi a napot, 
amikor Toselliné tartozik Pia Monica her­
cegnőt kiadni. Hir szerint Toselliné sirógör- 
csöket kapott, mikor aláírta a szerződést.

Január vége felé a Toselli-pár elutazik 
Amerikába hangverseny-kőrútra.

Rumi
készítése házilag!!

IOO°/o—200°/o megtakarítási

ct?y tv’a? concontrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt llkörkivonatok bármelyike, melyok 
sogitségévcl l'íz—2 liter ifién finom rumot, vagy 
2» » 3 liter Igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. — AlUweb, Anisette, 
Bonndictinor, Chartreuse, Csássárkörte, Curac.no, 
Cseresznye! Ikör, Diúlilcör, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (('réme de Mocca), Köményes, Mopgylikőr, 
Marasquinó, Uoaztopsin, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga barack stii. Cone. Jamaika rum- 

kivonat és Cognackivonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumklvonatot próbára. Főraktár:

Majthényi Béla
arany kereszt drogéria és lllatszertár

Budapest, IX. kcr., Vámház-kiirut 15.
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Egy gyilkos leány vallomásai
Gombay Ágnes, a tegnapi esküdtszéki tárgyalás hó'snfiip aki n<rvnnifittP a 
SMretojct Maurer Nándor betűszedőt ma este elmondta bns éteténeUs szörnyű 
^ gyilkosságnak történetét A Hír egyik munkatársának ^

A gyilkos leány ma szabadult ki a tolonc- 
házból. Az esküdtszék tárgyalás után, amely 
felmentésével végződött, kivitték az élet sebc- 
sültjeinek a kórházába, ma délután került ki 
és az öthónapi börtön, a szenvedések, az izgal­
mak után először lélegzett hosszan, szabadon. 
Gombai Ágnes, aki három revolvcrlövésscl meg­
élte kedvesét, Maurer Nándor betűszedőt,, most 
a Csengory-utca 55. szám alatt nénjőnek lakásán 
\an. Itt kereste fel A HÍR egyik munkatársa, 
földszint 2. az ajtószám, a család a konyhában 
\an, a tűzhely mellett ül a leány, Ágnes Piroska 
a neve, huszonkótcsztendős mindössze. Alacsony, 
sovány termetű, kék alapon fehér pettyes bő 
házi-ruhában gubbaszt, igy a lámpa mögött, sö­
tétben semmi különös rajta. Mikor megtudja
miről von szó föl nil __? -~ ívuiuiioo miDOiygu járás­
ul jön közelebb. Az arca a Mariák arca, a szón- 
védőké; kicsi, átlátszó, agyonsirt vonások, 
mintha a torkát mindig zokogás fojtogatná. A 
szeme, nagy, tiszta barna, alatta széles fekete 
árnyék; az orra keskeny, remegő, mint a nemes 
agráré ,különben ehhez hasonlít leginkább. Csuk 
az ajka friss, szomjas ., .

Draga szanatóriumok parkjában látni csip­
kében, selyemben ilyen asszonyokat; az orvosok 
azt mondjak: hiszterikak, vérszegények, soha­
sem gyógyulnak meg. Gombár/ Ágnes rendkívül 
intelligens nő. Kissé tcátrálisan beszél, de meg­
döbbentően szépen. A következőkben mondta el 
A 17IR munkatársának márliromsága törté­
netét;

Ütöttem, vertem
Miskolcon négy hónapig éltünk. Az én gyö­

nyörű nagy emberem úgy szót fogadott, mint 
Pgy kis kutya. Féltékeny voltam mindenkire és 
ő ujjongva tűrte a szeszélyemet. Az utcán men­
tünk és ha valakire hosszasan nézett, már az ar­
comba kergette a vért és botrányt csaptam. De 
nem szeretett mást. IIü volt hozzám. A fizeté­
sét pontosan hazahozta, sohasem kocsmázott. 
Nem tudom miért, a vére okozta, de nem tudott 
sokáig állásban maradui. Miskolcról Kisbérre 
költöztünk. Miskolcon megcsináltatta a meny­
asszonyi ruhámat, karikagyűrűt vett és mondta:

Akkor esküszünk meg, amikor akarod
lelkem!

És feleltem:
— Várjunk, ha jobb sorban leszünk.
Elhordtám a menyasszonyi ruhámat, utcai 

ruhának.

„Mindenért megfizetünk ?

„Én Nándorom“
Veszprémben volt, öt éve múlt tnvaszszal, 

amikor megismerkedtem az én Nándorommal. 
Egy barátnőm mutatta be és én, aki büszke és 
szép voltam, átnéztem rajta, nem érdekelt. Mai­
akkor szerelmes volt. belém. Rám lesett és gyak­
ran találkoztunk. (Vi, kedves volt, nyíltszívű, 
vidám, bizalmat gerjesztő és rendesen este, ké­
siül este sétáltunk a mezőn, lassan hozzászoktam 
és két hónap múlva már őrjöngtem, ha arra 
gondoltam, hogy valamikor el kell válnunk. 
Most is szeretem és amig az életemet vonszolom 
más férfi szemébe nem nézek. A szüleim meg­
tudták a viszonyunkat és meghívták Maurer 
Nándort, aki egyszerre megnyerte az anyámat 
és az apámat is. Öt hónap múlva megkérte a ke­
zem, aztán szülei látogatására elutazott. A mun­
kás-zubbonyát nekem hagyta és én amig mesz- 
sze volt minden éjszaka csókoltam a ruháját, 
ahol a teste érte, őrülten imádtam. Nem bír­
tam magammal. Mindennap irt és mert egyszer 
kimaradt a levele, utánaszöktem Kassára. Haj­
nalban érkeztom, fáradtan, bizonytalanul meg­
indultam és megkerestem a lakásukat. Bekühi­
tem egy gyereket, mondja, hogy a menyasszonya 
várja Maurer urat. Kijött nyomban a válasz­
szák a drágám anyja üzent:

•— Nándor elutazott!
Hogy jutottam haza, nem tudom. Leieküd- 

ti m, de reggelig virrasztottam. Délben kimen­
tem a városba. Talán találkozom vele? És n 
Fő-utcán megláttam, szembe jött velem ... Ott 
az utcán egymás nyakába borultunk és az ölé­
ben vitt haza a lakásomra. Elhatároztuk, hogy 
valami szolid üzletbe megyek, amig Nándor ke­
res annyit, hogy egy hőkölhessünk. A legboldo­
gabb akkor voltam... Őrjöngtünk és felfaltuk 
egymást. Nem emberi volt a szerelmünk! . . . 
Este értem jött a vendéglőbe cs reggel ő kisért 
el. Négy hónapig tartott ez, akkor elvesztette 
az állását, Miskolcra költöztünk, újra pincér- 
lánynak mentein, de már együtt éltünk, mint 
férj és feleség ,mindenki azt hitte, hogy meg 
vagyunk esküdve törvény szerint.

Kisbéren eleinte minden jól ment. Egyszer 
azt mondta, hogy később jön a nyomdából. Vár­
tam éjfélig. Nem jött. Akkor, télen volt, esett 
a hő, mezítláb, csak a nagykendőt kaptam ma­
gamra, elrohantam a kocsmába. Félénken, fé 
lig megyfagyva osontam be az ajtón. Ott volt 
Nándorom, ivott, egy leány állott előtte, an 
nak beszélt mosolyogva, csillogó szemmel. Neki 
rohantam és arcul vágtam; eszméletlenül hozott 
haza; napokig feküdtem. És megváltozott min­
den, minden. Nem járt haza. Éjszaka ivott. 
Ivott. A pénzét clkártyázta. ígérte, hogy meg 
javul. Egy hétig rendes volt és újra kezdte. 
Br lebetegedtem. Elszántam magam a végsőre 
Egy éjszaka kijelentettem, hogy csomagolok 
utazom haza, elhagyom örökre. Esküdözött, kér­
lelt, könyörgött. Hiába! Mentem és ő kisért a 
vonatig. Már megváltottam a jegyem, amikor 
tcrdreborult a perronon és az anyja életére es 
küdött, hogy megjavul. Hittem és ott marad­
tam. Egy hónap múlva haza utaztam.

A kitartott férfi
Ez év tavaszán jöttem fel a fővárosba. Ott­

hon elszegényedtünk, keresni kellett, egy Jó- 
zsef-köruti borozóban kaptam pincérnői állást. 
Dolgoztam és az ón Nándoromra gondoltam, 
akinek az emlőkét könnyeimmel öntöztem min­
den hajnalon, amikor fáradtan, reménytelenül 
hazavánszorogtam. Dói volt, április elején, még 
aludtam, amikor kopogtattak az ajtómon és be­
lépett Maurer Nándor. Egészen clztilve, ron­
gyosan, piszkosan.

— Ki innen! — sikoltoztam, ki innen te 
gyilkos, aki megrontottál, tönkretettél!

Maradt. Kibékültünk. Két hónapig én tar­
tottam ki. Tömtem pénzzel, de semmi sem volt 
elég. Keszeg eletet ólt. Zülött. Hol volt mun­
kája, hol nem. Irtózatos volt nézni, mint omlik 
össze. Elkeseredésem már nem ismert határt, 
kiutasítottam. De nem hagyott el. Reggelig 
gunyasztott a kapum előtt; várt és fenyegetett.

— Csúffá teszlek, ha nem jössz hozzám fe­
leségül !

Oh hogyne mentem volna hozzá, akihez a 
bűnök partján is hü maradtam, de gondoltam, 
próbára teszem, úgy talán megváltozik,

A hites feleségem
Hazautaztam. Májusban jöttem vissza a fő­

városba Etelka húgommal. És megtudtam már 
Kisbéren, ahol kiszálltam, hogy megnézem bol­
dogságom hulladékainak emlékeit, már ott mond­
ták, hogy bosszúból, hogy csúffá tegyen, halálba 
kergessen, elvett egy vöröshaju leányt, aki vélet­
lenül az útjába akadt. A vonaton már elvesztet­
tem az öntudatom. Ami ezután történt., arra csak

homályosan emlékszem, véres villanások, érthe­
tetlen szavak, revolverdörrenés,. A Munkácsi- 
utcai lakására rohantam. Mondtam:

— A pénzemet követelem! Add vissza!
Bejött a vöröshaju.
— Ki ez?
— A hites feleségem! — mondta, elembe állt 

és arcul ütött. A többit elmondtam a törvény 
előtt. Most itt állok cn az élő-halott... Ha az is­
ten add elég erőt, úgy nemsokára követem az ón 
Nándoromat!

Megdicsőült arccal mondta ezt Gombay Ág­
nes, a gyilkos, a bűnös és én megcsókoltam meg­
kínzott kezet, amelyhez szeretőjének vére tapadt.

MŰVÉSZET#
SZÍNHÁZ V» ZENE V» KÉP x* KÖNYV

í Blaltáné a Népszínházban. Az őszi sze­
zon végén uj szenzációja lesz a Ncpszinház-Vig- 
oporának. Blalia Lujza fellépte. Sikerült szá­
mára uj énekes darabot találni, amelyben egy 
jókedvű éltesebb asszonyt ad, aki a falu esze 
s úgyszólván az egész falu dolgát intézi, mert 
a férfiak javarésze Amerikába vándorolt ki.

* A Nemzeti Színházban szombaton be­
mutató előadás lesz. Ekkor kerül színre Wilden- 
bruck Ernőnek Rabenstein Bersabe cimü törté­
nelmi színmüve. Az újdonság fő női szerepét 
Markus Emilia fogja játszani.

* Dosztojevszky a Népszínházban. Szom­
baton, október 20-án mutatja be a Népszinház- 
\ igopera a Roszkolnikov eimü négy felvonásos 
drámát, amelyet Dosztojevszky világhírű regé­
nyéből Vajda László és Moly Tamás dolgoztak 
at a színpad számára, francia és orosz színpa­
doknak állandó müsordarabja a Roszkolnikov, 
melynek magyar átdolgozása annyiban tér cl a 
külföldi átdolgozásoktól, hogy elapritott képek 
helyett négy tömör felvonásba szorítja össze a 
hatalmas regényt, vegyest idegrázó jelenetekkel 
és lelki mélységekkel. A címszerepet Csortos 
Gyula játszsza, aki a Bolond Istók premiérején 
nagy föl tűnést keltett. Fartnerci lesznek For­
gács Rózsi és Mészáros Gizella. A többi fősze­
repeket Bátori Gizella, Marosi Adél, Horváth 
,Tenő, Kürti József, Bubinszky és Virág játszszák. 
A prcniiérc i Vz órakor kezdődik, de már a má­
sodik előadástól fogva rendes nyolc órai kez­
déssel fog menni a darab.

í A denevér. Kedden, e hónap 22-én nagy 
külső fénynyel és zenei apparátussal illeszti a 
N épszi nház-V igopera műsorába a Denevért, 
amelyet évek óta nem játszottak ezen a szinpa- 
don, a fiarab minden igényének megfelelő 
zenekarral, kórussal, balettel és statisztériával 
pedig most mutatnak be először a Népszinház- 
bau. A fő női szerepet, Rozalindát Ney Leona 
játszsza és rajta kívül két uj fiatal tehetseget 
mutat be a színház: Szegő Józsát (Adél) cs 
Della Donnát (Orlovszky). A férfiszerepek is 
elsőrangú módon vannak kiosztva. Eisensteint: 
Pázmán Ferenc, Frankot: Virágh Jenő, 
Froscht: Nagy Gyula, Fáikét: Bálint Bélái 
Alfrédet: Rusznyák Armand, Ivánt: Dobi Fe­
renc, Blindet: Kalmár József, Carriconit: 
Abonyi Tivadar, Murrayt: Bubinszky Ödön, 
Ramuzónt: Vámos Hugó játszszák. A darab jel­
mezei, díszletei teljesen újak cs a második fel­
vonás estély-jelenetében 150 embernél több 
közreműködő teszi a színpadot látványossá. A 
denevér előadását csütörtökön megismétlik. 
Jövő vasárnap délután lesz a Sárga dominó első 
délutáni előadása mérsékelt helyárakon.

í Az lngovány. Pierre Wolff uj színmüve 
Az ingovány pénteken, október 25-én kerül be­
mutatóra a Vígszínházban. Az uj darabot a be­
mutató után szombaton, vasárnap és hétfőn is 
játszák, azután pedig a többi újdonsággal vál­
takozva marad a műsoron.

I Királyszínház. A vig özvegy tölti be a
hót minden előadását, este Fedők Sárival, dél­
után Z. Bárdi Góbival a címszerepben. A leg­
közelebbi újdonságot, Verő György Falusi Ma­
donna cimü operettjét, próbálja most a sze­
mélyzet.

* Magyar Színház. Szerdán lesz a Dorian 
Gray bemutatója, Hajó Sándor átdolgozásában.

I Budapesti Cabarct-Szinliáz. A „Buda­
pesti Cabarct-Szinhflz“ októberi műsorát kibővítette.
Vj kreációkkal lepnek a közönség elé László Rózsi 
Fcrenczy Károly és a Conférencier: Fagy Endre maga 
is fellép minden darabban a kitűnő művészszexnéJyzot 
élén.
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— Megcsináltuk a kiegyezést.

amely az ország boldogulását előbbre 
vitte

■griffe;

.Az# mutatja a mérleg,

hogy bölcsen cselekedtünk#

nem adtuk oda a jogainkatír
s így küzdünk tovább is az osztrák 

ellen !
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més*őRIbeir&

SyAjgortz Sővárosl ssafe&Sy«. 
reraífieleí «a tiíenméigy éven 
ailxalá ®. IKö«-
erHöícsia*,igiré1t, a ré*íwvó 
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és z&ratdéBSul matyóról a 
<©> ztírórferól &

Budapest törvényh atósá ga, ez a komoly és kö­
rültekintő testület, október tizenötödike óta uj ren­
det teremtett a vidám pirosabroszos, zenélöftrfis kis- 
korcsmák és vonzó pfllinkamérések helyiségeiben. Az 
uj szabályrendelet első pontja arra vonatkozik, hogy 
ezentúl csakis erkölcsileg kifogástalan nők szolgál­
hatják ki a vendégeket. Efi ezzel az első ponttal már 
nagy felelősséget és kötelességet vállalt magára a fő­
város, mert számos erényőrt kell alkalmaznia, akik 
eme helyiségek előkelő kiszolgálónőinek magánéletére 
felügyeljenek. A szesznek ezentúl a lcgtisztál>b er­
kölcsösei kell karöltve járnia. A szabályrendelet 
megtiltja, hogy tizennégy éven aluli gyermekek 
korcsmákban és pálinkamérésekben tartózkodjanak:. 
Oh, boldog, finom, derék város, ahol az emberek csak 
ti zennégyéves korukban kezdenek lumpok és alko­
holisták lenni!

A gyönyörű, okos szabályrendelet, készítői nem 
bizonyultak zenebarátoknak, mert a síppal-dobbal és 
fúvó hangszerekkel való zenélést csupán esti tiz 
óráig engedi meg, azontúl csak zongorázni, hegedülni, 
cimlralmoeni, esetleg mozsárágyukból lövöldözni van 
megengedve. Kórházaktól száz méternél közelebb eső 
mulatóhelyeken azonban mindennemű zene tilos az 
uj korcsmái törvények szerint. A szegény betege':, 
akik úgy unatkoznak a komor kórágyakon, ezután 
egymás hörgésciben és a kórházi kápolna lélekha­
rangjaiban találnak csak némi zenei szórakozást.

A záróra kérdését is szigorúan szabályozták. 
A közerkölcsiség és közbiztonság szempontjából

tizenegy érakor zárják a helyiségeket, azontúl csak 
a nyílt utcán lehet pofozni és késelni, tekintettel van 
azonban a főváros a farsangra, Szilveszter-estére és 
búcsúkra, amikor éjfélutáni háromkor van záróra. 
Hol is ünnepeljen Budapest népe, ha nem a korcs­
mákban? íme, szép hegedüszóban ez az uj korcsmái

Bűnös emberek
Ma ismét nagyon gazdag a főváros bttnkróni­

kája. Dr. Fantó Emil Komád vegyész a feleségével 
együtt megszökött, miután tömérdek csalást köve­
tett el. Kovács Jenő kereskedőt számos házasságszé­
delgés miatt fogták el. Egy Mokány Tivadar nevű 
fiatalember nagyértéktt árukat lopott ravasz módon. 
Birschfeld Antalné hírhedt lélekkufár újból az em- 
berhus-liferálás miatt került bajba. Az egyes bűn­
ügyekről ez a részletes tudósítás számol be:

Bécsi csaló Budapesten
Dr. Fantó Emil Konrád bécsi származású, har­

mincnyolc esztendős, elegáns külsejű ur. Az ismerősei 
azt hitték róla, hogy vagyonos, szolid üzletember s 
állandóan sokan keresték föl vegyészeti irodájában, 
amely a Podmaniczky-utca 6. száma alatt volt. Rö­
vid idővel ezelőtt nősült meg s csak egy éve, hogy 
az irodát megnyitotta. A hozzávaló pénzt nejétől 
várta, de a hozomány sokkal kisebb összegű volt an­
nál, amit remélt. A költekező életmódot folytató s 
hamar anyagi zavarba jutott vegyész csalásokkal 
akart segíteni magán. Százféle holmit vásárolt össze: 
vegyészeti cikkeket, lámpákat, szőnyegeket, drága 
bútorokat, képeket. Valamennyit eladta vagy zá­
logba csapta, a pénzt pedig zsebrevágta.

A hitelezők, miután értesültek a történtekről, 
följelentést tettek ellene. A többi közt Gartenberg és 
Reiter bécsi, továbbá A filer Henrik budapesti keres­
kedő szenvedett érzékeny kárt. A rendőrség kiderí­
tette, hogy dr. Fantó körülbelül nyolcvanezer koro­
nával csapta be a hitelezőket, aránylag nagyon rö­
vid idő alatt. Ma kihallgatták fíöreg Jenőt, a vegyé­
szeti iroda hivatalnokát, ki nem is sejtette, hogy a 
gazda milyen furfangos csaló. A könyvekből kimu­
tatta, hogy Fantó több, mint nyolcvanezer korona 
értékű holmit vásárolt az utóbbi időben készpénz 
nélkül. Ebből semmi sincs meg. Nem is tudják, hová 
lett. Lakásán s irodájában alig pár darab silány bú­
tort találtak.

A csaló vegyész szombaton este bement a ház­
mesterhez és szomorúan mondta:

— Beteg a feleségem, el kell utaznunk. Négy 
nap múlva visszajövök.

Azóta nem mutatkozott s a vizsgálóbíró ma 
körözőlevolet adott ki ellene. Valószínűnek tartják, 
hogy Amerikába szökött.

A szobalányok réme
Harmincnál több takaros és takarékos szoba­

lányt fosztott ki az a kereskedő, aki ma a rendőrség 
börtönébe került. A neve Kovács Jenő s eredeti fog­
lalkozásán kívül még vagy tízféle mesterséggel pró­
bált szerencsét. Tavaly detektív irodát nyitott, majd 
sorsjegy-árusítással tett kísérletet. Közben szélbá- 
moskodott. Följelentette a többi közt Gáspár Anna 
cseléd, aki teljes két évig kitartotta, — mig csak 
pénze volt. Aztán faképnél hagyta őt a kalandor.

Legutóbb Mataics Zsófia szobalányt kerítette 
a hálójába s megígérte Kovács, hogy feleségül veszi, 
ha megfelelő hozományt kap. Kihirdették már őket 
az anyakönyvi hivatalban, amikor feljött a leány 
vidéken lakó édesanyja. Csinos kelengyét vásárolt s 
ezerkilencszáz koronányi készpénzt is adott. Alig­
hogy távozott, Kovács az egész összeget ki csalta 
menyasszonyától s állítólag a turfon eljátszotta. 
Aztán folyton ütötte-verte, a menyasszonyát s ki 
akarta dobni a lakásból, hogy a bútorokat, is elad­
hassa. A szerencsétlen teremtés lassankint meggyő­
ződött róla, hogy lelketlen gonosztevővel akadt össze 
s följelentést, tett a rendőrségen. Kovácsot ma be­
kísérték s kihallgatása után lecsukták.

A selyemfiu
A budapesti népnyelv selyem fiúnak mond ja azt, 

aki a nők által tartatja el magát. Duplán rászolgált 
erre a dísztelen jelzőre Mokány Tivadar huszonhat 
esztendős ifjú, aki selyemszoknyahős volt és selymet 
lopott is. A nagy áruházból, amelyben alkalmazták 
jelentékeny értékű selyem- és csipkeáru, valamint 
egyéb divatcikk tűnt el. Ma végre megcsípték a tol­
vajt egy zálogházban, amikor tömérdek árut akart 
becsapni. A detektívek bekísérték a főkapitányságra, 
ahol letartóztatták.

Egy Iszonyú jubileum
A budapesti leánykereskedők között nincs ve­

szedelmesebb annál a perszonáriál, akin ma verték el 
a port a hetedik kerületi kapitányságon. Birschfeld 
Antalné, születőit Schneider Julia még a hírhedt 
Szilágyi Hugónál is sokkal félelmesebb büntevő. Tu­
catszómra adja el a leányokat és Bukarestbe éppúgy 
szállított már emberhúst, mint Brazíliába-, Sztain- 
bulba éppúgy, mint Brüsszelbe. Sokszor rajtakapták, 
de hasztalanul; a dús jövedelemből könnyen telt a 
pénzbírságra. A mi kihágás! törvénykönyvünk hallat­
lanul csekély büntetéssel sújtja a leánykereskedőket. 
Hirschfeldné mint fodrásznő előkelő családokba is 
beférkőzött és több urilcányt döntött romlásba. Ma 
éppen huszonötödször került rendőrkézre. A detekti- 
vek rábizonyították, hogy öt magyar leányt liferált 
Berlinbe. Sajó Sándor rendőrtanácsos a leheld leg­
szigorúbb büntetést sózta nyakába: negyven napi 
elzárásra és háromszáz korona pénzbírságra Ítélte.

Mikor milliókból
— egy revolver marad

vagy
pont !2*kor agyonlövöm !

f Cabaret* dráma)

SZEMÉLYEK:

A felesén: Keleti Juliska a Modern 
Színház tagja

A férj: Máthr Nándor a Budapesti Ca­
baret tagja

A rendőrkapitány: Vaday László dr.. 
az államreridörség tagja

(Szín: a rendőrkapitány szobája. Vaday az 
asztalnál ül. Feltárul az ajtó és bíborvörös ruhában 
berohan Keleti Juliska.)

Keleti Juliska: Oh!
Vaday: Mi az, kis bob óh!
Keleti Juliska: Kapitány ur! A Modern 

Színház tagja vagyok. A férjem Máhr Nándor, 
ezelőtt milliomos, most színész, tegnap lei jelen­
tette a Hungária kávéházban, hogy holnap pont 
12-kor agyonlő, legyilkol, a vérembe gázol, óh!

Vaday: Folytassa kis bob óh!
Keleti Juliska: Védelmezzenek meg! Fél­

tem a vérem . ..
Vaday: Kérem! A panaszt felvettem, 

Máhrért küldettem!
(Görögtüz. Amig a férj megérkezik, a művésznő 

eltáncolja a kis szenespincéről szóló cabaret dalt.)
Vaday: Jön a kos! Jön a kos! A gyilkos! 

(Belép Máhr Nándor. A kosztümjei a Buda 
réme cimü emberről vették le.)
Máhr "Nándor'. í'.n vagyok n, én vagyok 

Keleti Juliska 
Gyilkosa!

Vaday. Nem sül le a bőr,
Nem sül le a szőr,
A pofi, pofi, pofikájáről ?
Mit akar Máhr?
Beszéljen már!
Kicsi, kicsi kis szamár!

Máhr Nándor: Kapitány ur! Két millióm- 
bél nem maradt egyebem, mint ez a revolverein. 
A feleségem válik tőlem. Mi lesz belőlem? Szí­
nész maradjak ? És ez az ajak, és ez az ajak, no 
csókoljon többé! Bim, barn! Agyonlövöm —• de, 
nem magam!

Vaday: Haszontalan! Beszéljen ön, mű­
vésznő . . ,

Keleti Juliska: Sietek! Ma keresztelik h
ányom, lekésem. Máhr ur, velem tart?
Máhr: Majd nem tartok kegyeddel!
(Az ajtóban állnak. Vaday felugrik.)
Vaday: Nagysád! Visszavonja a panaszt?
Keleti: Nem azt! Azt nem!

Mind: En vagyok a, én vagyok a
Keleti Juliska 
Gyilkosa!

(FÜGGÖNY.)

x Kecskeméten n gyümölcsfákat már az fisz 
folyamán szokták 1 %-os kénmájoldattnl való be­
in ázó Iá« és permetezés által nz élőálltaktól megtisz­
títani. Kénmáj utasítással együtt, kilónként (14 fillér­
ért Ma.yerfi Zoltánnál Kecskeméten lendülhető meg.
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TÖRVÉNY ELŐTT
Halál a tárgyalóteremben

Végzetes tanúvallomás

A bíróságnak még színét sem látta soha életé­
ben Altmami Mér tőzsdelátogató s az a tudat, hogy 
egy bünpörbon ma tanúságot kell tennie, valósággal 
lesújtotta. Mintha érezte volna, hogy valami nagy 
veszedelem kerülgeti. Amikor bcszélitották a te­
rembe, elsápadt, rosszul lett s mindjárt az első 
hozzáintézett kérdés után holtan rogyott össze.

A büntetőtörvényszék Ueissler Lipót pénzügy 
nők csalási pőrében idézte be tanúnak Altmannt, 
aJci jómódú, vagyonos börziáner volt s apósa A'ormos 
Gyula bankárnak. Heissler azzal volt vádolva, hogy 
özvegy ülicsny Józsefné hatezerötszáz és Friedmann 
Sámuel ripészmoster háromezernyolcszáz koronás be 
féti könyvét azzal csalta el, hogy a pénzt magasabb 
kamat mellett más bankban fogja elhelyezni. A pénzt 
azonban az utolsó fillérig elsikkasztotta. Az Uliczny- 
esetben Hissler ma azzal védekezett, hogy ő hat- 
százalékos kamatra kölcsönképp kapta a pénzt.

— Erre a pénzre pedig vagyok olyan jó, mint 
Rotschild, mondta.

No, talán mégse, szólt közbe az elnök.
— De igen. Én százezreket* szoktam keresni. 

Nemrég is egy nyolcezemégyszáz holdas birtokot 
vettem báró Schossbergcr Lajosnak, aki ezért hatvan­
ezer korona provízióval tartozik.

Ila maga olyan gazdag ember, hogy van az, 
hogy mégis egy odúban volt a szállása?

— Hja, ilyen a sors. Öt évig laktam a Thonet- 
udvarhan, azután kicsit rosszabb esztendők követ­
keztek. De azért én becsületes adófizető és választó- 
polgár s nem afféle jött-ment ember vagyok.

Ezután a Friedmann Sámuel esetét kezdte fag­
gatni az elnök. Heissler bankhivatalnoknak s tőzs- 
dobirónak adta ki magát a cipész előtt s azzal dicse­
kedett, hogy neki kétszázezer korona betétje van 
Ciörgci közjegyzőnél. Ezt a pénzt azonban nem tudja 
megkapni, mert a kulcs Rudnay volt főkapitánynál 
van. Heissler ezt a vádat is tagadta. Szerinte Fried­
mann az 1005 évi rossz terméskilátások miatt haussera
akart búzára spekulálni. A pénzt e célra adta _
amely azután el is úszott. Altmannt erre a körül­
ményre kellett volna kihallgatni. Az öreg ur mentő 
vallomást tett.

— De ön egészen másként vallott a rendőrség 
előtt, — szólt közbe az elnök.

Altmann borzasztóan megijedt. Arca. halottsá­
padt lett. S közben jajszó nélkül hanyatt vágódott a 
tárgyaló terem közepén. A teremben nagy izgalom

támadt. Az elnök mentőkért küldött s a tárgyalást 
fél beszakitóttá. A mentők s az ötödik kerületi rend­
őrkapitányság részéről Porubszky rendőrfogalmazó 
ós dr. Ecscdy rendőrorvos, már csak a beállott halált 
konstatálták. Altmannt szivszélhüdés ölte meg. A 
holttest teljes másfél óráig feküdt egy rendőr őrizete 
alatt a tárgyaló teremben. Azután elszállították a 
törvényszéki bonctani intézet hullaházába. Jam- 
ntezky bíró a tragikus eset miatt az összes mai tár- 
gyalásokafc elnapolta.

A Mikor az esküdtek tévednek. Ä Kú­
rián egy nagyon érdekes bűnügy iratai várják az 
igazság napfényét. Szeptember elején történt a 
nyíregyházai törvényszéken, hogy az esküdtek fő­
nöke izgalmában tévesen hirdetett ki egy verdik­
tet, amely erős felindulásban elkövetett ember­
ölésben mondta ki bűnösnek gróf Dessewffy Aurél 
büdszentmihályi birtokos béresét, Berecz Sán­
dort, aki a nyáron kaszájával megölte Kalandra 
Antal tiszttartót, mert az többször arcul verte, 
megrugdosta és összeszidta. Az esküdtfőnök té­
vedésből az ügyész által javaslatba hozott kérdést 
olvasta föl és azt jelentette, hogy az esküdtek 
többsége erre a kérdésre felelt igennel, holott az 
esküdtek ezt a kérdést teljesen mellőzték. A tör­
vényszék ennek alapján a bérest szándékos ember­
ölésben mondotta ki bűnösnek és hétévi fegyházra 
ítélte. Ha az esküdtfőnök nem téved, a vádlottat 
csak hat hónaptól öt évig terjedhető börtönnel 
sújthatták volna. A béres védője, Kelemen Samu 
dr. a Kúriához fordult a különös módon megbot­
lott igazság kireparálása iránt. Érdekes, hogy az 
esküdtszéken annak idején Odescalchi herceg és 
gróf Pongrácz Kálmán szabolcsmegyei nagybir­
tokosok is helyet, foglaltak és a két feudális főur 
liberálisabb volt, mint a végzetes tévedés folytán 
született ítélet.

Nincs igaza a háziúrnak. A folytonos 
házbéremclkedósek ügyében, az agyonsanyargatott 
lakókat különösen érdeklő tárgyalás folyt le ma a 
VIII—X. kerületi járásbíróság előtt. Dombéra Jó­
zsef főhadnagy sziv-uteai háztulajdonos Írásban kö­
telezte magát arra, hogy Moiret Pálnak többé nem 
emeli a házbérét. A háziúr később megbánta ezt az 
ígéretét s felmondott Moi rétnek. A lakó nem fo­
gadta cl a fölmondást, mire Dom bora port indított 
ellene. A bíróság ezt a keresetet ma elutasította, 
mert a háziúr figyelmen kívül hagyta a lakbérleti 
szabályok ama pont ját, hogy a felmondás érvényesí­
tése iránt való keresetet nyolc napon belül kell bíró­
ság elé vinni.

A Halálba kergetett kereskedő. Súlyos 
vádakkal lépett fel tavaly két nagyváradi ál- 
hirlapiró Nógrádi Gyula és Bállá Ignác. Füchsel

Mór odavaló kereskedő ellen. A szerencsétlen 
ember úgy megijedt a fenyegetésektől, hogy ön* 
gyilkos lett. A nagyváradi törvényszék ma zsa­
rolásért vonta felelőségre a két embert s Nóg­
rádit elítélte másfél évi, Ballát pedig hat hó­
napi börtönbüntetésre.

-féle
rendkívül erősítő hatással van az egész szer­
vezetre, gyógyítja és erősíti a tüdőt.

Köhögést és meghűlést
bármily makacs és hosszadat* 
más is legyen az, a SCOTT- 
féle Emulsió gyorsan megszüntet. 
Még a sorvadásos betegeknek is 
könnyebbülóst szerez a SCOTT- 
íéle Emulsió, feltéve, hogy ideje­
korán használják, mely esetben 

_ állandó, tartós gyógyulást ered-
Az Emaisio vá- mónyez.

sárlA.sáná! a

Ä Egy eredeti üveg ára 2 kor, 50 fill,
lembe v'/ant Kapható minden gyógytárban.

A VILLAMOS
* REGÉNY 4>

A HÍR száméra irtat

BRÓDYSÁNDOR
(Idegen nyelvre átültetni tilos) —— (44)

Jánosban volt valami prédikátori haj­
lam, az asszonyban — melyik asszonyban 
nincs? — valami ambíció, amely az urára 
vonatkozott. Szerette volna az urát az első 
sorban állók között, erősnek látni. És az 
öreg ember, kétségkívül véletlenül, rátalált 
a két ember két erős hajlandóságára. Mind 
gyakrabban jött és az asszony legyőzte el­
lenszenvét, nem vonakodva adott neki ke­
zet, sőt egyszer megkérdezte:

— Hogy van a méltóságos ur?
Az öreg ember vigyorogva köszönte 

meg a kérdezősködést és természeténél, de 
tekintélyénél fogva is, az asszony pilla­
natnyi gyengeségének alapján előrenyo­
mult.

Egyszer egy este épp akkor nyitott be, 
amikor a házaspár vacsorázott. Rózái bor­
jú máj at tálalt. A család legkedvesebb fogá­
sát, mert máj is, hús is, paprikás is, — olcsó 
is. Az elnök dicsérte az illatát:

— Ejnye de pompás lehet! Ha nem va- 
csoráltam volna, kérnék belőle 1

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet
Vótolkedv hiányában csak néhány ezer mm. 

kocsiáru korült forgalomba 10 fillérrel olcsóbb 
áron. Rozs csendes. Zab változatlan. Tenecri 
15 fillérrel drágább.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 79.5 k. 24.30 

K., 200 mm. 78.5 k. 24.50 K„ 100 mm.' 78 k. 
24.20 K., 100 mm. 78 k. 24.20 K., 100 mm. 77.5 
k. 23.80 K., 100 mm. 77 k. 23.90 K., 100 mm. 
77 k. 24.00 K., 100 mm. 77 k. 23.90 K. 100 
mm. 77 k. 23.90 K., 100 mm. 77 k. 34.— K 
100 mm. 76 k. 23.75 K., 150 mm- 76 k. 23.60 
K., 200 mm. 76 k. 23-80 K., 200 mm. 76 k. 
23.70 K., 200 mm. 76 k. 23.60 K-, 100 mm. 75 
k. 23.40 K., 100 mm. 74 k. 23.10 K., 100 mm. 
72.5 k. 22.40 K.

Fejérmegyei: 1500 mm. 80 k. 24.40 K., 200 
mm. 77 k. 23.90 K., 150 mm. 77.5 k. 23.80 K 
400 mm. 776 k. 23.60 K.

Bácskai: 200 mm. 77 k. 23.90 K., 100 mm. 
.6 k. 23.60 Fi., 100 mm. 75 k. 23.50 K.

Mind három hónapra.

Igazán, vacsoráit a méltóságos ur 
kérdő Éva tréfásan.

— Bevallom az igazat, — nem vacso- 
ráltam. Nem értem rá, majd meghalok éhen. 
Ha ad egy falatot, a maga tányérjából, a 
maga villájával, megeszem: meg én!

Az asszony egy kissé fintorgatta az or 
rát; eszébe jutott valami. De ugyanebben a 
pillanatban elnyomta az emléket és tálalt — 
csakhogy nem a maga tányérján — az el­
nöknek, aki nem győzte dicsérni az ételt:

— Itt szeretnék én kosztolni maguknál. 
Szednék magamra egy kis húst. Persze, az 
asszonyság főzte f! niondá a méltóságos ur 
tréfálkozva.

— Dehogy főztem. Rózái csinálta! há­
rította cl magáról Éva a dicsőséget. Rózáit 
behívták és az öreg ur kivett a zsebéből egy 
papír tizkoronást és egy ezüst forintot. 
Némi habozás után a bankót visszatette a 
mellényzsebébe, a forintot pedig odaadta a 
szolgálónak. A házaspár ezen összemosoly- 
gott, de mosolygott magán a milliomos is:

— Nincs szivem pénzt adni értéken fe­
lül! niondá nevetve. Majd komolyan hozzá­
tette :

— Kis dolgokban, kis pénzben fukar 
vagyok, hanem nagy dolgokban, nagy 
pénzben . . .

Bort is hozatott ez estén és az öreg ur 
kijelentette;

Szegény legény korom óta íly jól 
nem vacsoráltam. Nincs szebb dolog, mint 
a nép. Én munkásnak születtem. A fiam her­
cegekhez dörgölődzik, én — önökhöz. Azt 
hiszem, nekem van igazam!

Nagyon vidáman és kapuzárás után tá­
vozott. Kipirultan, boldogan ült rá egy egy- 
fogatosra és hazavitette magát. Az ágyban 
csukott szemmel, tehát intenziven akarta 
élvezni a mai estét és ami azzal összefüg­
gött. Nagyon meg volt elégedve magával 
és ilyenformákat gondolt;

„Nincs szebb, mint a szerelem és az üz­
let együtt!“

„Ez a vak ember megteszi nekem azt a 
szívességet, hogy sztrájkot csinál. A rész­
vények leszállnak. Miért szállnak le? Mert 
az emberek ostobák. És miért ne használ­
nám ki az emberek ostobaságát? Hát meg 
fogom venni azokat a részvényeket is, a 
melyek még nem az enyémek. Aztán, ba a 
sztrájk megtette a kötelességét, — a sztrájk 
mehet. Újra a régi rend, újra a régi magas 
árfolyamok. A pénzre én nem is nézek, al 
pénz itt mellékes. Egy valóságos, egy ke­
resztény vagyont fogok nyerni!“

A kellemes gondolatot azonban tiszr 
tázta egy kellemetlen.

..(Folytatása kedden. 1
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Tengeri: 600 mm. 14.30 K., kocsira, 100 
mm. 14.50 K., 1000 mm. 14.40 K., Közraktár, 
800 mm. 14.30 K., Wözraktár, 300 mm. 14.35 
K., Közraktár.

Rozs: 600 mm. 21.20 K., 100 mm. 21.— 
K., Közraktár, 500 mm. 21— K„ 100 mm. 
21.— K., 400 mm. 21.10 K., 300 mm. 21.10 K., 
100 mm. 21.60 K.

Zab: 100 mm. 16.10 K., 200 mm. 16.30 K.
Készpénzfizetés mellett

Hivatalos jegyzés
Bma kilós Ára 100 kgr. kilós Ära 100 kgr.

TinaTidéki (uj) 75 23.15 — 23.55 79 24.90 -p- 24.40
76 23.85 — 28.75 80 24.— — 24.40
77 23.55 — 24.05 81
78 23.05 - 23.15

Fejérmegyci (nj) 75 —.---------- - 79 24.80 — 24.20
76 22.25 — 28.65 80
77 23.45 — 24.85 81
78 23.65 — 24.05

Pestvidéki (dl 75 23.05 — 23.45 79 24.80 — 24.20
78 23 25 — 23.60 80
77 23.45 — 24.85 81
78 23.75 — 24.05 82

Bácskai a] 75
76 23.15 — 28.55
77 28.85 — 23.75
78 23.55 — 23.95

Kosa elsőrendű cl . 21.— — 21.35

Árpa
középmlnŐstgü uj ..... . 20.80 — 21.—

— 16.80
takarmány, másodrendű . . • . 15.40 — 15.60

Zab . 16.25 — 16.40
középminős égii . 15.60 — 16.10

Tengeri magyar . 13.90 — 14.05
Repoe káposztarepce . • * . Ö4.0Ü — öb.—

II. Határidő-üzlet.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­

sek történtek:
23.58—23.60—23.56
24.86—25.04—25.90
21.62-----.64-----.50
22.78—23.92—22.80
15.54-15.70—16.54
16.98—17.----- 17.38
14.04—14.14—14.14

Októberi bnza (1907)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) ,
Októberi zab 
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

Déli 1 órakor zárulnaK.
Októberi bnza (1907) . , , 23.56—23.58
Áprilisi búza (1908) . « . 25.90—25.92
Októberi rozs (1907) . . , 21.50-.52
Áprilisi rozs (1908) , , , 22.80—22.82
Októberi zab (1907) ... 15.54—15.66
Áprilisi zab (1908).... 17.98—17-—
Májusi tengeri (1908) , . . 14.14—14.16

Gabonaforgalom
1907. október 17-től október 18-ig.

Bnza , 
Rozs . 
Árpa , 
Zab
Tengeri 
Liszt . 
Korpa

Érkesett
15269
3041
5916
819
897
222

Kiszállíttatott
354

4764
8189
3046

12735
1950

Délutáni határidőüzlet:
4Vs órakor a következők 

folyamok:
Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1907) 
Áprrilisi rozs . . . 
Októberi zab (1907) . 
Áprilisi zab (1908) .
Májusi tengeri (1908)

voltak a záró ár

. . . 23.70 

. . . 24.06 

. . . 21.66 

. . . 23.- 

. . . 15.72 
- . . 17.12 
. . . 14.16

TitRos betegségeket
biztosan íyíiiylt elismert radiKális dySgy- 
——módjai szarint ajánljuk----------------

Dr.CZINCZÁRJ.
v. Kórházi orvos, specialista.

RSvid 148 alatt alaposan gyógyít húgyszervi és hólyagbajokat, 
továbbá minden bőr-, ideg- és vórbetegsógeket, korai elgyen­

gülést és bármily n8i betegséget. 10032

Budapest, IV., Károly-körut 10. Va”.®*
Rendel: délelőtt 10—* és este 6—8 óráig.
Levelekre szakorvosi tanácscsal szolgál gyógyszerről is 
gondoskodik, titoktartás mellett. Nőknek külön váróterem.

4* Soványság ■§■
Az egyedül eredménytől kísért szer a dr. WILLIAM HARTLEY ta­
nér amerikai arötáppora. Soványak tartós, szop tolt testidomo­
kat nyernek; hölgyek romok keblet, 6 hét alatt 20 kiló gya­
rapodásért jótállás. Vérszegénység, idegesség, sápkór ellen és 
gyomorbajosoknak nélkülözhetetlen szer. Kitüntetve '.Chicagó, 
Berlin, London és Hamburgban. Köszönőlevelek minden ország­
ból. Ara....................................dobozonként használati utasítással I frt 10 kr. Főraktár:

BALÁZS MÓR D., Budapest,
István-nt ll., II. emelet I.

Keggelizés előtt íél pohár
Helimidthnuer-f éle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak éa székszorulásban szenvedőknek

A budapesti értéktőzsde
A külföldi tőzsdékről érkező kedvezőtlen 

liirek, valamint a nálunk uralkodó nagy pún2" 
hiány tartózkodásra kényszeríti a spekulációt. 
Az üzlet ennek folytán a legszűkebb keretek 
között mozgott. A helyipiacon a letétek felmon­
dása folytán napirenden vannak a kényszer- 
eladások. A járadékpiac szintén gyenge.

Előtczsde:
Tarttott árfolyamok mellett üzlettelcn. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 632.25—

633.50. Magyar hitelrészvény 741.50—743.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 463.
464.—. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 417.— 
—418.50. Osztrák-magyar államvasut 653.50
655.50. Rimamurányi vasmű 541.----- 541.50.
Közúti vasút 519.----- 521.—. Városi villamos
vasút 270.----- 270.75. Hazai bank 272.—.

Déli tőzsde:
Csendes forgalom mellett némileg gyengült.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 632.-----

633.—. Magyar hitelrészvény 740.----- 741.75.
Magyar leszmitoló- és pénzváltóbank 462.
463.—. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 414.— 
—416.—. Osztrák-magyar államvasut 653.50—
653.75. Rimamurányi vasmű 540.----- 541.50.
Magyar koronajáradék 92.50—92.70. Közúti
vasút 578.-----514.—. Városi villamos vasút
269.50—278.—. Orosz járadék 86.—. Konver­
tált sorsjegy 143.—. Danubius 185.—. Hazai
bank 271.-----272.—. Salgótarjáni 556.------
560.—. Kereskedelmi részvény 585.----- 586.—.
Kereskedelmi bank 3290.—. Dräsche 447.-----
450.—.

Utótőzsde

Irányzata csekény forgalom mellett nyu­
godt maradt.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 632.75. 
Magyar hitelrészvény 741.----- 740.50. Osztrák-

Vesszőparipa-
JBiliomtejszappan

BERGMANN és TÁRSA Dresden ás Tetschen e|B. 
» Jelemben ás marad s JlivSben, » naponta beérkező 
elismerő sorok szerint, a leghatásosabb valamennyi 
gyógyszappan közt, szeplő ellen, úgyszintén egy bájos, 
puha arcbőr ás ogy rózsás arc megtartására Kapható 
drhja 80 fillárárt valamennyi gyógyszertárban, drogé­

riában, illatszer-, szappan- ós borbélyüzletben.

magyar államvasut 654.50. Közúti vasút 515.—. 
Rimamurányi vasmüvek 540. ,

Zárlat délután 4 órakor
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 032.75. 

Magyar hitelrészvény 740.50.

Bécsi értéKtőzsde
október 19. 4‘2o/o papír járadék 95.85 

40/0 oszt. arany jár. 113.95. 1860. sorsjegy 148.25 
Osztr. hitolsorsjogy 446.—. Angol osztr. bankrószv.
294,_, Bécsi Bankverein 526.50. Oszt.-magy. bank
17 76. Dóli vasút 148.—. Duna gózh. társ. 1010.—. 
Dohány rószv. 402.—. Cs. k. arany (vert) 11.37. Né­
met bank váltók 117.40. 4'2n/o ezüst jár. 95.65.—790 
Oszt. koron aj áradók 96.—. 1804. sorsjegy 255.50 
Oszt. hitolint. rószv.(632.75. Union-Bank 531.—. Oszt. 
Landorbank 421.60.Osztr. m. áll. vasút 663.50. Elho- 
volgyi vasút 425.50. Alpesi rószv. 697.—. 20 frankos 
19.20. Londoni váltóár 240.37. Lipótkohó 400.— Török- 
sorsjegyek 183.—

Bécs, október 19. 4% arany-járadók 110.05 
Tiszai ós szeg. köles, sorsj. 142.50. Magy. liitolb. 
rószv- 742.50 M. lesz. és váltó rószv. 462.—. Rima- 
Murányi 543.25. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 400.—. Magyar koronajáradék 92.60. 4°/o magy. 
földtelierm. kötv. 92.45. M. nyer.-k. sorsjegy 191.75 
Kassa-Odorb. v. rószv. —.—. M. korosk. bank —
M. Jelzálogbank 418.—.

nuiioiai
Berlin, október 19. {Zárlat.) 4'2'Vo papírjára, 

déle 97.50. 4% oszt, arany jár. 96.75. Oszt. liiiolr. 
198.50. Déli vasút 28.75. Orosz bankjegyek 216.60. 
4% uj orosz kölcsön —. Disconto Cdmmandlt 
171.—. Dynamit Trust 160.75. Harpen! 202. .. 
Uniflkált török jár. 92.50. 4'2% ezüst járadék 95.75 
0/0 magy. arany jár. 92.40. Magyar koronajára­
dék 92.— Osztr. m. államvasut 140.10 Bécsi 
váltóár 85.15. Olasz járadék —. Alt. Villamos 
Edison 197.—. Golschonkirchoni 190.40 Laurakolió 
224.60.

Berlin, október 19. Zárta.) Bnza —.-----232.75
Rozs 209.75.—208.—. Zab 177.50. 184.—. Tcngori 
— —.50—.—.—. Olaj 79.20.—.—. Szósz 739.—.

Steckenpferd -
Bay-Rum.

Bergrm&nn és Tsa llrezdAbnn és Tesohen n/E. 
Amely kitűnő szer fejkorpa ellon, valamint a haj Hő- 
előtti őeelUóse és hajhullás ellen. K szer elősegíti a 
hajnuvéflt és igen erős szer a reumatikus fájdalma* 
ellen. 2 éa 4 koronád üvegek bon kapható a gyógy tá­
rakban drogueriákban, illatszorkeroskedésokbon ós 

borbélyüzletekben.

Elsőrendű 29840

„THE ROYAL“
beszélőgép£ 

wS®*® I

a legújabb model- 
jiokat szigorúan az
|cre»Ietl «ry Ari 

Arakon
45% ár­

leszállítással
szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre Is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskodők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk: Vili., baross-tér
Ísz. és Budán, Zsigmond-u. 9. 

rjegyzék ingyen ós bórmentve.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mértók után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabóság4 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömörl)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve. r
317 állást

mlniionfélo szakmából k8zöl 
a must mcRjclent Országos 
Pályázati Közlöny. Ingyen
mulalványszómol küld a ki­
adóhivatal, Budapest, Napa. 
13. sz. 85900

baj
kutforrása lehet, ha a pyors kimerülés, Idegesség le- 
hanroltság, oknélküli f, leimi érzetek, gyakori erős síiv- 
dobogás, fejfájás, íejnyo nás rossz étvágy, felpuffadások, 
rossz emésztés, csuzos fájdalmak, vizelési zavarok stb. 
már kozdoti stádiumban elhanyagoltainak, mert 
ezek komoly tiinotok, molyekot nem szabad figyel­
men kívül hagyni, hanem erélyesen hozzá koll 
látni azoknak teljes és gyökeres kiiriásálioz.

Ezen tüneteket, úgy kezdetben, mint kifej­
lődött és súlyos áilopotban is sikerrel lehet gyógyí­
tani az „Elcktro-Vitalizer* galván-kőszölókkol.

„A Modern Villamos Gyógymódról* szóló érte- 
kozós külön kötetben a férfiak és külön kötetben 
a nők részére nyújt felvilágosítást ezen kiváló 
gvógyoljárásról, az ezáltal kezelhető bajokról, a 
fényesebbnél fényesebb gyógyeredményekról. Ezen 
könyvecskét díjtalanul, bórmentve ós zárt 
borítékban kaphatja meg minden érdeklődő, 
aki azt o lapra való hivatkozással személye­
sen vagy posta utján kéri, vagy alábbi szelvényt beküldi

Elektro-Vitalizer orv, rend, intézet Budapest, IV,, Károly-körut 2, (élem,, 19,
Elismerő levél.
Tóth Zsigmond ispán, 

MiKeszásza.
Az Elnkfro-Vitalizer áldásos hatását 

magamon érzom, ment évek óta fönnálló 
esnzofi fájdalmaim megszűn ik, úgyszin­
tén megszűntek azok a bajok ós fájdal­
mak, motyrk lábain fleamodása után még 
fvumftiadtak. A baloldalamban volt nyi- 
Itm’ás'k é* fájdalmak is Mjogen abba 
maradtál«. Hala er tu re Elektro- Vi tali zvi 
feltalálójának.

Szelvény egy liigryrn köny vre.

„Eleklro-Vilalizer“ orv, rendelő intézel
Budapest, Károly-körut 2. félem. 19.

Kérem résBomre díjtalanul, bórmonteRen éa zárt 
borítékban élűiden! a „Modern Villamos Gyógy­
módról“ szóló mllvet I } részére.

(A nem kívánt kötet törlendő.)

ez elrontott gyomrot 
1—3 óra alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kj.pR.td mindenütt, 
ki. dl nagy o-weg.kb.n

I
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SZÍNHÁZAK Vllájflilrll

Vasárnap, 1907
M. iíhl. UPERAHÁZ.

Troubadour.
Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig:-Opera).

pélután 8 órakor mérsékelt hely­
árakkal :

Bolondok.
Bohózat 3 felvonásban.

Este:

A sárga domino.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Délután 3 órakor mérsékelt hely­
árakkal:

A virágok városa.
Este:

A tenger.
Kezdete 7Vs órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

október 20-án.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

DélntánS órakor mórs. helyárakkal

Attaché.
Este:

A boszorkány.
Dráma 5 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

HÍR

ongoráJc

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
D. u. Bórakor mórs. helyárakkal

A vig özvegy.
Operette 1 felvonásban.

Este :

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete 7Vs órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
D. a. 8 órakor mérsékelt hely­

árakkal :

Nincs elvámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban.

Délután 3 órakor mérsékelt hely­
árakkal:

Gyurkovics leányok.
Bohózat 3 felvonásban. 

Este:

Dorian Gray
Kezdete '/sO órakor.

Modern Színház Cabaret
Andrrtasy-ut 69.

Három Istennő. Prológ. Irta 
és olóadja Pál may Ilka. A trón­
örökös. fcletkép. Irta Rzomaházy 
fstván. Drávraság*. Pesti jelenet. 
Irtot Molnár Perelte. Jun primae 
nootie. Operette. írták Holtai .J. 
és Szirmai A. (’aharet-Nzámok- 

ban fellépnek:
Pálmay Ilka, ModgryaexAy 
Vilma, Keleti Juliska, Vörös 
Ily, N.váray Antal, Kardos 

Andor, Sólyom Márton.

Ker.dete 9 órakor.

Este:

Josette kisasszony,
a feleségem.

Vígjáték 3 felvonásban.
Kezdető fél 8 órakor.

Eldorado (Csoda) Színház
Rákóczi ut 64.

Az éneklő-, beszelő-és mozgó 
színházban.

Az éneklőben: 1. Bajár tánc.
2. Maxim dal. 3. Grisetten. 4. 
Hinta dal. — A mozgóban : 
1. Léghajóit. 2. Szarvas vadász.
3. Dervis bosszúja. 4. Szobrász

álma.
Kezdete fél 0 órakor. - óránként 
előadás éjféli 12 óráig. — Páholy- 
illés 1 kor. Zsöllye HO fill., zárt- 
szék GO fill., I. it elv 40 fill., U. 

hely 30 fill.

KELETI-SZINHAZ.
VII., Eaross-tér 15.

Telefon 88—90.

A bikaviador tragédiája.
A Lethe vise. — Minden 
kezdet nehéz. — Életmentő 
örült. — Chrysanthem. Az 
ördög mulat. — A modern Toll.

A gyermek sorsa és még 
legalább két. az utolsó órákban 

érkeiott attr kció. 
Kezdete 6 órakor.

„Intim-Y endéglő“
Till. KAndor-tór I.fKntrnbrrK-pnlola.)
WT folyó hó 13-án megnyilt.~M
Fényes hi-renifezés. é I’olüirl árak. 
Valódi innrvar konyha. 4 Közvetlen 
a termelőktől vásárolt kitűnő borok.

Számos látogatást kór

Takáts János és Társa

mint
Bösendorfer, Ehrbar, Bech- 
stein, Ihoch, GaveauPárisbíl 
sib. legolcsóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztéi?
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váci-körut 21. sz (Iparudvar)

ZABADALMAKAT,
védjegyeket és mintaoltalmat

megszerez »

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT
PÁSZTOR (bei. cég)

Budapest, VII., Erisébet-Körut 17.
Felvilágosítás díjtalan. Telefonul—20.

ZONGöRA-HiTELuSZTALY

Cipészek,
Csizmadiák 
: érdeke!:
Czipészkeliékeket szintén.

EySiSi-äili» börgyári raktára
Budapest, Vili., Kálvária tér 4|h.

A mai bőr drágulása mellett 
csak akkor boldogulhat az iparos, 
ha kisebb be vásárlásnál is- gyári 
Urakat érhet cl ; azért en a 
mai naptól fogva zsovrót, 
boxot, vizest, tohén-bőrt 
és pitiinget (simát, barkáit v. 
eugos) továbbá minden fajta tal­
pakat, (stráfban is), nyak- 
tapat , hasszóleket, kyp- 
talpbólóst, úgyszintén minden 
bőrcikket 1 drb vételnél is 

gyári árban számítok.
Próba utánvóteles rendelést kér:

az Erzsébot-Bósfürdő vendéglőse.

Budapesti iTeréz-Körut 28. sz.
(Bonbonniere)CÄBÄRETTelefon 52-88

Minden este 9-tól íü-lg- nagy előadás.
22 uj cabaret-szám és 4 uj kis darab-
LÁSZLÓ RÓZSI, FERENCZY KÁROLY, NAGY ENDRE,
Bíbor Olga, Kápolnai Irén, Balogh Böske, Máhr Nándor. 

Huszár Károly, Sajó Géza stb.
•legyek : BArUnftl Kossuth Lajos útra és A mir Assy-ut, 
Zipser-nCl, Andrássy-nt és a Cabaret pénztáránál.

FQUES KAPRICE

MSI legfinomabb növényzsir, főzésre, 
sütésre, kirántáshoz, 25°/o-al sza­
porább mi den más zsírnál. Könnyű 

1 emészthetőségéért orvosilag ajánlva

1x51 piszit,<> mindenütt! “ffiS

Igazgatók: 
LEITNíR 63 KELETI
ÚJDONSÁG!

mévay-nlca
Az előadás kezdető fél '.I órakor.

Renrtozfl. 
**■ RÓTT sAkdos

ujuonhAui

Újdonság! Mmt?,XZu!Z?mp Újdonság!

Síiztos diagnózis
bohózat Irta: C»|fflle®troe

Végfii 11 órnl<orlI Szenzáció*! !

„Die lästige Wittwe“!
Bohózat 1 felvonásban, irta: BATYU. |

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak uj I 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt 0 1-lg és délután 3 ß-lg. i 
Az I. emeleti CASINO DE PARIS megnyílt. Kezdete fél 12 óra­
kor, többek közt a 7 hires Postilion ok, valamint angol és 

francia különlegességek fellépte.

Kérje
hangszerek-,
mindennemű

;n,iunn és bórmentrve nagy, gazdagon Illusztrált 
lllyyvll ITiárjegyzékemet 3000-nél több ábrával 

mbtdennemil nickel-, ezüst- és aranyórák, 
él-, bőráruk és dohányzószerekről stb., valamint 

1 arany- és ezüstárukról eredeti gyári árban.
Nickel-Remontoir óra .........................K 3.—
Kystom Roskopf-Patent óra .......... „ 4.—
Svájci eredeti Kystem-Roskopf Patent „ 5.—
Védjegy zott Nikkel 8as-Roskopf hor­

gony Remontoir óra .......................  „ 7.—
Goldin-Rcmontoir óra „Luna“ müvei,

dnplafedelü ........................................„ 8.50
Ezüst Remontoir óra „Glória" müvei,

nyitva .......... ................................  „ 8.40
Eziisl Remontoir óra dnplafedelü ... „ 12.50 
Ezüst, páncél lánc ugró gyűrűvel

15 grnn m nehéz .......... ..........  „ 2.80
Orosz-Tula-Nikkel henger Remontoir

óra „Luna“ müvei ......................... „ 10.50
Ébresztő-Óra .........................$............ „ 2.90
Konyha-óra ............................................................................ „ 3.—

fcchwar/waldi óra................................ m 2.80
Kakuk-óra............................................. 8.50
Minden óráórt 3 évi írásbeli Jótállás. — Koc­

kázat kizárva! Becserélés megengedve vagy a pénz vissza.

Első öragyár firlljhen. KOMRA!) JÁNOS cs. és kir. udvari siállltó
Kill X, 741.. Nzám. ((Nrliorszüg) 10212

s( 1 1 1 >1 I I >rl' JVl. "■U*.T6r«4, nyer-M é* bfirömlön.
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 25.
a Ya'-utca sarkán. Ajánlja saját gyárt­
mányú kocsizó- és lovagló szerseA- 
malt, utazó és kózt btiröndök, női 
kózltá'káK- (rldlkill) és övék, pénz 
szivar- cs cigaretta stb. tárcáit!
«■«r Árjegyzék ingyen. 'ÜM

A cár és Alexin.
Kegyes kedvében volt a cár: 
„Vegyétek legszebb rendjelem, 
Alexin mellén ragyogjon, 
így rendelem!“

Felel kedvenc minisztere: 
„Felséged téved tálául“
„Nem tévedek, mert mindenütt 
Dicséretét haliam.

Hullám, hogy jeles, kiváló,
Hogy nincs különb a földön, 
Megérdemli, hogy gyémántom 
A mellén tündököljön.“

„Cárom, ez igy van, igy igaz,
De mégis leheld len .. .“
„De ha jeles, ha érdemes,
S lm én, a cár, rendelem 21“

Am njra szól minisztert)
S forog a trónterem vele... 
„Cárom, ez nem lehet !
Érmed mellére nem teheted.

Mert bármily derék, bármily nagy, 
S le uram bármily kegyes vagy, 
Alexin nem él — tévedés!
Kié hát c kitiiuletés ?!“

„De ki liát, akit igy dicsérnek 2 
Ki! annyit zeng a hir 2 !“
„Aiexin, uram, elsőrangú 
Kiváló növényzsir.“

Nevel a cár: „Nos, ha igy van 
S ha Alexinnel jobb az étel, 
Miniszter ur, rendeljen kérem 
Egy fél waggonna! — utánvéttel.“

A leg-njabb 
rendszerű

megnyílt,, mely minden hitelképes 
vevőnek alkalmat ad készpénz-árban 
zongorát részletfizetésre vehetni, mert 
a zongorát, egy előkelő bank kifizeti 
és a vevő a banknak marad adósa 
anélkül, hogy a rószletUzletcknól szo­
kásos 60—80o|o-os árfel emelést volna 
kénytelen fizetni, inert ugyanazon ár­
ban kapja az árut, mint ba készpénz­
fizetés mellett vásárolná, nemcsak zon­
gorát vagy pián inót, de karmóniumot, 
cimbalmot, hegedűt, vagy bármely

jaagíekíSS Reményi Mihály
OD-t általánosan a legszolidabb kiszolgálás 

sáról elismert magyar h. nirszertele- 
peu, üaaaj. est, Király-utca 56. Telefon 87—84. — Árjegyzék 

minden hangszerről külün-külön kérendő.

KÉZIMUNKA =1
vétele előtt hozassa meg uj nagy képes ár­
jegyzékemet, mely 272 oldalon 1860 részletesen 
körülírt rajzokban sorolja föl a női kézimunka 
öszes anyagait és teljes útbaigazítást nyújt 
azon vevőknek, akii: megrendeléseiket sze­
mélyesen nem eszközölhetik

Vidékre bér mentve és ingyen.

bérezi D. ss na os
BUDAPEST, VE!., KIRÁLY - UTCA 4. SZ.

.TI. <ye 5 nc.vklopédin, 610 oldalú és 880 ábráju magyar 
tankönyv, melynek segítségével az összes kézimunkákat el­
sajátítani és tanítani lehet. Angol vászon diszkötésben K 2.—
A magy. kir. közoktatásügyi minisztérium 20575. sz. a. ajánlva. 
Tt.f szmyrna-munka és magas him- fí W

I Boa zésre kitűnő kézi himzogép ... ®
j Vidékre kiválasztásra is küldök.

Alapittatott 1883.

Magyarország legnagyobb cipő-raktára
&

BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 10.
Férfi cipők:

Boríubőr fűzis, sima v. Kor.
betétes eugos .......... 8-—

Amerikai buxbör, eugos 
9.50, fűzős !0.—

Francia sevro eugos v. <.
fűzős 10.—, gombás II.—

Posztó, bőrrel körül 8.50,
oroszlakkal ................ 9.50

Eredeti amerikai cipők,
széles talppal .......... 13.—

Női cipők:
Zerge v. borjubőr, fűzős

v. eugos....................... 7.—
Amerikai boxbör, fűzős v.

eugos 8.50, gombos 9.—
Francia sevro, fűzős v.

eugos 9.50, gombos . 10.—
Posztó, körül bőrrel 7.50

oroszlakk ................ 8.—
Férfi csizmák:

Bagaria bőrből, erős dupla
talppal -.....................  18.—

Halináből, többfele kiál­
lításban ................ 13.—20.—,

Nem megfelelő Arat készs-ggel becserélek. BsisSwe« eredeti fény- 
kói pc| ellátott, rcmeklll kiállított képe* nagy Orjegyiékem 

n hóban jelenik; meg. Rlőjegyzéseket már most elfogadok.

An^ol - öltöny
(utolsó divat) 

Eredeti angol szövet
45 K.

Divat-mellény
7 K.

ROTHREROER
10104

JAKAB
cs. és kir. udvari szállító 

Budapest, VAozt-ntca 6■

Nem vagyok többé nagyothalló

KATUU Wtot I

10220

mióta az ön halló-dobját haszná­
lom. Kenkl sem látja ezt a kl» 
kósztllóket flllomben, és ismét oly 
Jól hallok, mint nagv betegségem 
előtt. Így ir Jak. Flohr Slrontz Vir 
Hatóságilag viVlett hallo-dobom a 
legnagyobb eredményeket éri e,l 
nehéz hallásnál, fülbajnál, füfzu- 
gósnál, ideges fülfájásnál sib. A 
lialló-dob ára 7 kor. 2 drb. egy­
szerre rendelve 18 kor. Szót,küldés 
csak utánvéttel vagy az össze 
előzetes beküldése után. Hygie­
nische Institut

J. H. RABINOWICZ, Wien, VII., Lindengasse 2. G. H.

r
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Salome tánca csudaszép,
Mámoros, kéjes álom.. .
Szói a király: „Táncolj Salome! 
Táncolj, kívánom!“

Judea gyöngye daccal szól: 
„Királyom pardont kérek, 
Salomédnak ma nincs kedve: 
Különös nap van, félek..

„Tied rubintos szerszámom, 
Aranyhintómon vágtass! 
Könyörgök: táncolj Salome,
Csak egy-két léptet láttass!“

„Legyen! De a mire kérlek 
Ígérd király, hogy megteszed,
Add kezed!“

„Kívánd birodalmam felét!“
„Add Johanán fejét!“

Sápadt a király, remeg a trónon 
Egy röpke tánc, egy ember élte! 
Eszeveszetten megígérte ...
S nem kezd táncba Salome mégse.

„Király! Ó adj még egyet kérem, 
Csak egyet! Hozass kérve-kérem, 
Fehér keresztest egy üveggel 
Ha megmosdok e csudaszeszszel 
Tündéreknél szebbé varázsol,
És táncolok, mig vacsorázol.“

Száz futár vágtat Kecskemétre,
És visszatérnek másnap délre.
„Ezt akartam, királyom, ezt!“ 
Salome boldog ... Macsicsba kezd.

Ripp.

Az Alföldi fehér keresztes

sósborszBsz
a fíű fíázifiarát.

Legendák szólnak eme

3€ázi6arátrói
Ne mulassza el egyetlen sósborszesz- 

vevő sem a most megjelent

Baratí-fliradót
meghozatni, hol bőven nyilatkozik a

Házibarát.
Az Alföldi fehér keresztes sósbor- 

szesz egyedüli gyártója,
Mii

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KECSKEMÉTEN.
ő császári és királyi fensége József főher­

ceg kamarai azállltója.

Kapható mindenütt!

34 korona
egy divatos férfiöltöny vagy
felöltő mértók után, remek sza­
básban, finom gyapjúszövetükből
Roszner 1). és Társa
férfi szabóknál, Budapest, VI., 
VAcl-köriit 37. Veszünk 
zálogccdulát mindenféle 

uyersáruról. 29320

Női óvszer.
Női orvosok Által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

mondja fel a szolgálatot

Melnssa-Ovale.
Mirta oktatással cgvlltt K. 2,40. 
Kapható minden gyógytárban 
ós droguériában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium Cl. m. 
b. H, szótkiildósi i ódája által

E. Than, Wian, III,, Postfach 5.
10010

B era ktározá s i
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

Egyetlenegy és pedig a most is folyó 
sorsjátékban nagybecsű vevőinknek a 
következő főnyereményeket fizettük ki:

* 400.600
i 60.000
i 25.000 
‘ 15.000

6 flRAKfAROZAS
Bi* Dt mm

iSa
Elfogadunk beraktározásra hu o- 
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra" kölcsönt 
Ve évi kamatra úgy helybon, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest. VII., Rottenbillor-utoa I. 
Rákóczi-(Kerepesi)-ut sarok. Telo- 

fonozám 79—35.

18 forinttól
mérték után készítjük a log I - 
gánsabb férfi-öltönyt« téii- 
k ab A tot, felöltőt francia- 

angol- és hazai szövetekből, 
no forinttól szalon, Ferenc 

.József, f rákit és zsn- 
kcttöltönyt n legfinomabb 
krep- vagy himalaja-szövetekbÖL 
Budapesti évi lakóknak kedvez­
ményes évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy m in fit try <1 jte- 
snényuyel vidékre is 

küldjük.

GROSSMANNB, és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3.

koronás

90.600 
40.000 

e 4 29.000
több 10.000

és egyéb nyereményeket

Központ:

'’tokok

Bankház

Az I. osztályú 
sorsjegyek árai:

Egész sorsj, 12,— K,
Fél „ 6,— K,
Negyed „ 3,— K,
Nyolcad „ 1,50 K,
Err^a

Társaság Budapest.
osztálysorsiáték-iislat.

#1902. 1003. 1904. évben 16 elaö díjjal kilüntotvo.

Dupla yülanydelejes kérészi rágj csillag.
R. B. 86967. sz. Gyógyít és felfidit jótállás mel­
lett: kőszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), 
álmatlanság, fülzvgás, nehéz hallás, cnilepsia, 
idegesség, étvágytalanság, sápkor, fogfájás, 
migrén, tehetetlenség, influenza, valamint min­
den idcgtetegségnél. Azon beteg, aki 80937. sz. 
késÖlökem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem 

használ, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
használt, kérem az én készülékemet megkísérteni; meg vagyok 

győződve készülékem biztos hatásáról.
EGY KIS KÉSZÜLÉK 6 K I EGY HAGY KÉSZÜLÉK 8 K 

könnyebb betegségeknél al- idült betegségeknél alkal- 
::: kalmaandó. ::: ! ::: mázandó. :::
A központi elárusítóhely sétküld utánvéttel vagy előlegei 
íii fizetéssel a bel- és külföld részére. :::

MŰ LEE R A.L, 13 EI í T 
Budapest, V/20. kér., Vadász-utca 34. szám.

KÁLLAI LAJOS itorgynra
I31ÍDAPIÜST, VI., (lyAr-utcft 2K tsz fim. 

(Régi lirtzsráin VB., <éyár-utca .10. ‘.zámt
Teljes jótállás kitűnő csóplósért!

lífillai l,:ii«»s-rélc
h ír 1:*• v« villáim)', benzin 
lokomobil cséplöli ősz­
ietek, m-ívok gép ész né 
1.U1 bárki ál'al könnyön ; 

tizemben tarthatók, legjobban ajánlhatók.
€iÜ7Ai ÉPFK UTAS I: IC ÉLTKTX S i ti 

Ezen motorok több ÍOO példányban kitünően mű­
ködnek az ország minden részében. Többok között: 
Kozma József Kadarkút, Somogymog-yo.
Tóth Péter bagi földbirlokoa, Csantavér 13. B,-m.
G., Biró József földbirtokos, Csellód, Postmogye. 
aOlvső (Irak részletre. Arjcg.y zéia ínyen

Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges

NŐI KALAPBAZÁR
Sommelweiss-utca 17.

Óvás!

I hogy visszaélés 
történi le a

" Női Kalap-Eazar
címnv'l j?

Tehát figyelmeztetjük n t. hölgy- 
közönséget, hogy csakis kizáró-

Női Kalap Bazárban
Semmolweiss-utca 17. sz.

alatt kaphatók
Bflodefi alakok

darabja 15 krajcár.
Fregolí Formák
melyek átvnnhatók m. színben 
20, 85, 50 1<r. és minilozen ka­
lapok leglzléspsehb díszítése 
— divatlap után is csak 50 kr.

ALAKÍTÁSOK
a legújabb formákra gyárilag 
elkészülnek. DLszileft gyermek- 
kalap l frt. Rcrmelinformák 75 kr.
Kéretik a címre ügyelni,

Én

285 cm. hosszú óriási Loreley-hnjammal; ezt a 
hajat az általam feltalált pornódé 14 hónapos hasz­
nálatával értem el. Ezt az egyedüli szőrnek Ismer­
ték el a haj kihullása ellen, a haj növésének elő­
mozdítására, a hajtalaj erősítésére. Férfiaknál erős 
szakálnövést idéz elő és már rövid használat után, 
úgy a fej, mint n szakálhujnál természetes fényi 
ér. sűrűséget ad és a legkésőbbi öregségig megóvja 
n lmját a korai ösziilóstöl. Kezeskedem, hogy telje­
sen ártalmatlan. A Csillag Anna asszony által fól- 
tnlált hajnövesztő pornódé használatával mindenki 
késő öregségéig sűrűnek és hosszúnak tarthatja 
meg a hajót, Egyetlen szerben sincs annyi haj- 
tápláló anyag, mint » Csillon-pomádéban, ‘amely 
joggal szerzztt magának világhírű nevet, mert a 
nők és férfiak mór az első tégely pornódé hasz­
nálatával a legjobb eredményt érték el, amennyiben 
a haj kihullása már néhány nap múlva teljesen meg­
szűnik és uj haj kezd nőni. Ezt a sikert a világ 
minden részéből ezrével érkező elismerő iratuk 
bizonyítják, mert csak az igazság koronázza a 
sikert. Minden megrendelés gyáramból lesz 
közvetlenül megküldve, mivel sok hamisítás tör­
ténik és azokat máskép nem ellenőrizhetem. Egy 
tégely 1,2,3 és 5 forint. Postai szétküldés naponta 
az összeg elözotes bokiildóése után vagy postai 
utánvétellel az egész világba n gyárból, ahová min­

den megbízás intézendő.

€§illa?Aniia
Wien, I., Graben 17.
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á vérkeringés gyorsítása, az anyagcsere előmozdítása és az izomzat edzése:
SEHERAK P. gyúró és rezgő masszázs készülékeinek

es ni telesített gyógyeredmények, különösen rheuma esúz kösz- veny és ischiásn&l, gyomor- és bólbajoknál idK székrekedés 
étvágytalanság és kövérségnél, oldalszurás hit#$SlJlm5í 4ii-n 
dóitn hideg lábak é, inflaeízááál, btmiilirfärftfäSdto to 
gyengeségnél, idegességnél, ältest- é,BKlyaglánte,mlknlí. *

Ha 6 bajok egyikében, vagy másikában sínylődik, állítsa 
természetes utón s nem holmi titkos szerekkel és porokkal helyre 
egészségét Megbetegedés elhárítására és a test ápolására egész- 
ségeseknek is nagyon ajánlhatók a készülékek. Sok hivatásban 
pedig, hol nincs meg a testnek a kellő mozgása, az ószszertlség 
parancsa e hiányt masszázszsal pótolni. A készülék ára oly mél­
tányos, hogy bárki beszerezheti magának.

Készülékeim tehát könnyen kezelhetők, jó szolid szerke­
zetnek, a bőrt nemcsak gyúrják, hanem meg is rezegtetik (vib­
rálják) s a mellett olcsók is. v
^mM»kn?ÍíiL#lJ'erment^ k.aldöm minden érgeklődönek a „Oyuró és rezgő masszázs, 
annak jelentősege a hygiene és kosmetika terén“ cimü értekezést, mely számos orvosi 
magán elismerő levélen kívül a készülékek pontos leírását is tartalmazza.

ímet jól ügyelje meg, valamint az Ön címét is pontosan és olvashatóan írja meg, kérem.

Semerák P, Niederlössnitz, Dresden« Hunnária-ut 15.
X 91 A ll -*n H u A  a — SC 1 — I, Íme néhány elismerő levél :

I Az „Ideál" fej 6s arcmasszáza készülék szá- 
;.'momra volt hozatva, fejfájásaim elmulasztására. 
^Próbaképpen küldettem, s ha hatását érzem, gon­

doltam, egy nagyobbat is hozatok fáradt lábaim 
Jgyógyítására. Azonban nem volt rá szükségem, 
mivel ezen „Ideál“ használata után három hétre 
lábaim Is megjavultak; éreztem, hogy annak ha- 
'ása folytán ruganyossá vált egész testem s Jó 
kedélyem is visszatért. Én, ki erős bizalommal 
fordultam az Ön találmányához, teljes meggyő- 

Sjződéssél hiszem, hogy csak az gyógyított meg. 
SFejfájásaim is ritkábban jelentkeznek, lábaim 
gpedig, azok fáradhatatlanok. Ezen tapasztalaté

Tudomására adom, hogy masszázs készülékét 
keveset ugyan használtam, mindamellett mond­
hatom, hogy Igen jó hatással bírt reám nézve, 
amennyiben Ideges szívfájdalmam majdnem tel­
jesen megszűnt.

uJPeat- Jung Antal.
Tisztlettel értesítem, hogy gyúró és rezgő- 

masszázs készülékét kezdő hátgerincbaj és bé­
nulás ellen veszem igénybe. Már rövid haszná­
lata után bajom lényegesen javult, e nagyon meg 
vagyok vele elégedve.

Pozsony, Pozsony vm.
Szenes István.

.------------ Van szerencsém tisztelettel tudatni, hogy ne-
|l<at. észlelem s becses tudtára is adom. Az ezúttal j vezett masszáié készülékét hát- és régi derékfá'
[tett uj megrendelés, vagyis a tostmesszázs ké­

szüléket. S . . . címre tessék küldeni; szintén 
fajánlottam beteg lába gyógyítására. Remélem, 
fáz is eredményre vezet, s még szélesebb körben 

*'fogom ajánlani azon csodás kis készülékét. 
Sátoralja-Ujhely, Zemplén vm.

Stefánv Mária.

jás ellen legjobb sikerrel alkalmaztam, úgy, hogy 
bátran megérdemli készülékéért a legnagyobb di­
cséretet. Már négy hónap óta használom, de 
azóta a hajtól ment Is vagyok; fogadja hálás kö- 
szönetemet érte.

Medgyesegyháza, Arad vm.
Cservinszky József.

Az annakidején meghozatott készülék jól 
j működik. Hosszabb használata után a vérkerin­
gést előmozdítja, s ennek következtében meg­
nyugtató, jóleső érzéssel van az idegekre s min­
den idegbajosnak melegen ajánlható.

Verőce, Szlavónia.
Neuwirth Ottó.

Van szerencsém értesíteni, hogy a készülék 
használata után az ember közérzülete egészen 
felfrissül, amiért is többeknek már ajánlottam 
és amint látni tetszik R . . . ur hozatott is egyet.

Komló, Baranya vm.
Fehér Ákos, m. k. postamester.

A testmasszázs készülék teljes megelégedé­
semet érdemelte ki; kérem, küldje tehát az 
„Ideál" fej és arcmasszázs készüléket is, mert 
újabban heves főfájásaim vannak, melyek ellen 
eredménynyel remélem alkalmazhatni a készü- I 
léket.

Baté, Somogy vm. Beer Berta.

„NAKIEA
MINIA6YÜJTEMÉNY

disr.nitcn ős bórmentvo küldjük 
rendkívül órdekos tartalmú ábrák­
kal és használati utasítással el­

látott árjegyzékünket.
HALHÓLYAG 2,4,6,8,10,12 K tucatja 
PESAR. OCLUS, NÖi ÓVSZER 3—5 kor.
Itdtétlen megbízható vab'xli angol és francia 

gyártmányok.

<f txirv. védett férfi-óvszer különlegesség, 
valódi indiai parngummlból fel- ff* 
tétlen megbízható, tucatja... \u ÉL

12 drb légiinomabh 
óvszerből - 4 korona-

UTERUS-SPRAY tiin vM"“női külőnlÄ 14 kor.
Universalissérvkötök
páratlanok, kis gummi nyomólappal, a legnagyobb sérv Is el­
zárható. Kgvoldnlu ö 12, liétoldiilu 10-24 kor

lüiilábafi, míikezeft, gSfSSÄS
;, Haskötök, gummlha- lsnyák stb. Irrig-á 

torok, betegápolási cikkek kaphatók.

Magyar Orvosi Miiszertár o Budapest!
VII., Rákóczi-ut 32.

Pontos rímre és a veres keresztre Ügyeljünk.

MMen húzás után megkilldjílk a Sorsolási Tudósítót.

millió és 200.000 korona
íö- és msllétoiyereményekre 1 éterik évente, e ki

I darab évente 6 húzásban játszó
Konvertált Jelzálogbank - Sorsjegyet

1 Havi be tizei es dara- onkint —...
20 havi részletfizetésre * K 8-80
« . „ i „ 7--
80 ,, 6 .. e--

L

Legközelebbi húzás már október 25-én 
i"7óoyeremeny lÖö,0íiÖ koronával sofsoitatik ki.
ki:;r J.S oi2ó részlet ó okúidé se o:lenében megküldjük . sorozat 
>a számot tartaim-éia részlcttvel tört. oém.) azonnali játékjog J

jíifítkirfl el*d^uit t!aou ifi írnr/mn ,ok1,űó előzetes be-ÍAvluUU SOI aj gyököt iv iivi Vilii kiadósé ellenében 
pontosait a hív. napi Árfolyam szerint; a liáiraléitoe See»og után 
pociig jutányos kamaiokM számláink. A foglaló vótole után 
azonnal megküldjük a euro- lzafA* irr a* melynek blrtoná- 
zat óe »aamot tarialmazó bau verő már az

egyedüli jaiókjogot ól>uzl.

A FIDIBUSZ
1905—1906. évi teljes 
évfolyama megjelent

DISZKOTESBEN - Ára - 
5 Kor

i'iniitKístibb heveny é* Idillt. folyrtnokudl befecskende­
zés nőikül leu biztosabb gyógyszernek a

SANIO TOKOCSKÁK
bÍKotiyaltak, Ugry üolMi/t (100 Inlnlnc*) használ*tl utad- 
tAaiml #t kor. utflnvét melletf. Kezdő gyf-nge-óg ós Impo- 
tentlának egy.'dili biztos K/.er a hírős «Ir. I IVIlílí-léle eró- 

Inbdnonok. Dic.v Ovev Ara 10 komim, küld %
g-.r^ry aaertór, llndapest, 

lUnrokkdl-ntra 2/e. as.„MAGYAR KIRÁLY" V

As általunk alakj Lőtt 50 drb éri 
0 búzáéban játszó

tatra Ml strsitfl
csoportba.

tilson aorajegvosoporl 50 tag­
ból áll ás 56 havi Időtartamra 
alakúit. Minden tag havonta 
5 kor. 60 ílilórt fizet be a sora- 
jegycsoport tartama alatt az 

.10 drb sorsjegyre

teljesen n®ti iiisül
a kihúzott hoi>jegyek nyeremé­
nyének ogy ötvened róazóoek 
roMzeau 6» a 36 hónap (• év) 
lejárta után mindoo i&g 1 drb 
Kon vártáit Jtiíxéuog »őrs 
jegyet kap, melyre még 62 

évig játszik.
As első ró a* et beküldése elle­
nében megküldjük az OO drb 
Konvertált Jalsáiog sor»- 
jegyrdi szóló sorozat ée azá- 
mot tartalmazó részvételi Irat 

azonnali játékjoggal.

Bndupest, VII., 
Erzsabaí-konrt 39. sg

Gramofonokat
fonográfokat
legjobb és legalább 

kivitelben, gyári Arlmn, 
elfinyös réeili-tfliuK'ero I» 

nállil

Waldmann Gyula
hMigH7Prn88t*lyA

Hu<l*pe.t, mi. Riikrtcnl-ot
<6. /-n 47.

fonográfok 7 K-tói 150 K-lj. 
grnriiofnnrii 40 K-tdl 300 „ 
b époe árjegyzék Ingyen.
Legujzbli felvételű lemezek ée hengerek négy 

leeztékban. Javítások elfogadtatnak.
rá-

Szakképzettségo, bő tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen ajánljuk

! >»-- FÜREDI
I v. kórházi és kér. pénztári főorvost, a Memittie­

rend lovagja, slb.

Titkos betegségek
mlndennemn férfi és női bajok, úgy férfi­

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
RenOel: *>-től -S-ig és este T-től «éü-ig. Budai 
pest, Kerepenl-ut <$C>. Levél utján is biz­
tos siker. Iparosoknak felcárban és résztetflzetésre.

m
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ibe alatt Küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.
A PRO

E rovatban minden .ró egyszeri hcIKtatáaa 4 fillér, vastagabb betuKRel 8 fiiiór.

AzoKat az ajánlatodat és leveleKet, 
mclyeHct az anróhivtietés meíjclene.c- 
töl számított néiiy hot alatt címzett- 
jüK el nem visz, a Híadóhivalal me-i- 

semmisíti.

Apréiiirdctési levelezőlap 
A NAP vagy A HÍR részére 
kapható minden dohány- 
tőzsdében. Érvényes 10 
szóig, ára 30 allér

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Nap ; A Mir
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényéé 10 *zólg. Ara '20 tiller. 
Kapható minden doh Any tőzsdében.

Házasodhat
mindenlíi, alti
A Aap : A Mir
aprósirdetósi lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 8:;óiur. Ara ‘-(Miller. 
Kapható minpen dohánytőzsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Xnp : A Hír
apróhirdetési lov.lapjp utján hirdet
Érrényc, 10 szóig- Ara i.0 llller.
Kapható minden dohánytőzsdóbon.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Mag» : A Hm*
apróhirdetési lev. lapja utján« 

Érvényes 10 zólg. Anil-Oflller.
Kapható minden dohánytőzsdében«

Házassági
ügyekben minden okmányt 
beszerez, úgymint: bel-, kül­
földi házasságkötés, ilispcn- 
zációlt, kivételes niisülés, 
iparengedély, italmérési, út­
levél, illetőségi, névmagya­
rosításhoz síit. szükséges ok­
mányokat állandó jogtaná­
csos utján. Cim: Orsz. Köz­
igazgatási Értesítő okmány- 
szerző vállalat, Budapest, 
VII., Erzsóbct-körut 22., tsz. 
6. ajtó. ____________ i-áá.tő

Állami
alkalmazott nősülne hozo­
mánynyal. Ajánlatok „Nyug­
díjas"“ jelige alatt a ki­
adóba. 8099

Azon nőt,

Oktatást
nyerhet mindenki, aki
A Wag» : A Eli1*
apróhirdetési lev.lapja ntjaa 
Érvényes 10 szóig. Aru „
Kapható minden dohánytőzsdehen.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A A$ap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja« 

Érvényes 10 szóig. Arn -0 lillér. 
Kapható minden d oh ánvtoz stieben.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. _

Érvényes 10 szóig. Ara 2(1 filler.
Kapható minden dohónytuzsnehen.

' Lakás
jegolcsóbb közvetítője

A Wap : A Elír
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytozsdeben.

ki intelligens számvevőal­
tisztnek állást szerez, fele­
ségül veszem. „Budapest“ 
jelige. __________ _________Ó7T9

Díjtalanul
közvetitek jobb körökbeni 
házasságokat. Hozománynyal, 
és a nélkül. VAlaszbélyeg. 
Jelige: „Hymen 10277“ a ki­
adóhivatalba. 10277

Tanuló
münsztalosnál azonnal fölvé­
tetik. Kullianck, IX., Gyep­
utca £8. 9124

Papirlcereskedösegód
vidékre azonnal beléphet. Lakás 
és ellátás biztosítva. Bárhoni an 
útiköltség. Rövid ajánlatok „De- 
tftl'.ístii0 jeligére a kiadóba ké­
retnek.

ORtatás

Kősülne
fess rokonom, kinek üzlete 
van, pár ezer forint hozo- 
mánynyal. Cim: „Fess“ a ki­
adóban. ___________0103

Házas: IgoKat
in-yen közvetít .Házasulandók 
Újság a* Budapest, Liliom-utca 54 
Kérjen mutatványszámot. 271

Állást Keres6!f
Házvezetőnői állást
keres megbízható izr. özv. 
asszony. Szives megkeresé­
seket „Anyahelyettes“ je­
lige alatt a kiadóba kór.

Pénzkölcsön
legolcsóbb köz vetítő jo

A Wap. : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. _ 

Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 filler. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ügy_ öves
fodrásznő Ajánlkozik mérsékelt 

díjazásért. Stern Miksáno, 
Almás.y-tér 12. I. 8. 90S

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsiró-lskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Qyorsiró-Hgycsület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Díszt Ferenc-tór 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógópcégcktöl s más utánzót! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon G4—68. Nyitva 
ezept. 1-től julius l-lg.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, szőnyegdiványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
rak tározó si Vállalat Buda­
pest. (lerlóczi-utci 2. Búit 
szám 11.

Bútorozott
utcai szoba azonnal kiadó Óvodá­
idra 32. földszint 1. ____ 10110

" Eladó
olcsón ebédlő berendezés, képek, 
légszeszcsillár, Zsigmond-utca 21. 
III. cm. 17. 67.50

Cimbalom-tanítónő
innit kitllnő módszer szerint 
kotlából, sttíy cigányosnn mér­
sékelt áron, ngy niij.it Inkáján 
mint házon kívül. II rom hón:tp 
nkltt bizton eredmény. VII., 
Orodv-ntca 19 III. ein. 82. 60B

Betörőit
háló-, eltédld-, szalonberondezéaek, 
továbbá uriszoba, irodoberendezó- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele

WECHSLER ICÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utca sarok.)

Adás-vétel
Billiárd-asztal

jó állapotban olcsón eladó, 
Bftndor-utca 30|A., földszint 5,

A í.c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyal- 
móbo ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági ós Iparszo- 
mélyzeteket elhelyező Iroda- 
ma!. Gazdatisztok, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elholveztetnok. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 
94-76. 10-008

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A ISir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ügyes fodrásznő,
ki németül és köveset magyarul 
beszél, ajánlkozik. Cim: Dohány­
utca 48. Kovácsné.________

Házmesternek
ajánlkozik tisztességes iparos 
gyermektelen házaspár elsőjére 
Kazincy-u. 44. fsz. 4. 10498

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanit 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti ok­
tatás. Tanítványok csak kor­
látolt számban vétetnek föl. 
A bámulatos eredményeket 
igazoló okiratok c Lakásban 
megtekinthetők. Goiteln Hen­
rik, Budapest, VII., Damja- 
nlch-utca 89., 11. emelet 10.

_ 20035

Polgárish'olai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, n inden éle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanát“ Budapest, 
Thököly-ut S. szám 1. ein. 3.

10182

Vadászfegyver
2 csöv'd, liibátiA'i Lnnkaszter 15 
frt. finom Hammoilesz és finom 
Drilling, áron alul, úgyszintén 

lótcFÖvak, rajzeszközök, 
szeművegek,olcsó árban Radó 
nál, Kgyeiem-tér 5. Kívánatra 
visszaadom a pénzt. _____

Ötméteres üvegfal
jókarban, ol són claió. Hár fa 
utca 2. sz. liifőzés. 5005

Szabőszenct
és faszenet szállít Weisas és 
Vidor cég. Telefon 03—40. 209

HarmoniumoK
zongorák, pianinok csekély rész- 
L‘t(lzetc r<> kaphatók Horváth 
hangs-.eiósznél Krzsóbot-körut 2. 

6 10Ő07

StráfKocsi
y-y lóra eladó. Elemér.utca
. u «>a. 8.

88.
00 70

10.000 méter
vászonmaradők, legfinomabb
minőségben, fehérnem iiekre 
és ágyhuzatokra alkalmas, 
mótevenkint 22 krajcárért 
kapható. Postacsomagot 30— 
40 métert utánvéttel szállít 
Weisz, Budapest, Sip-utca 22. ;

18*298 !

Szén, Kovácsszén j
porosz kőszén, anthracit- 
koksz, bükkfa-szén, szabadon ! 
ós csomagolva, Generator-fo- • 
szenet szállít Gerö Mundy, 
Budapest, VI., Kötvös-utca 
34. Telefon 92—45. 6077 ;

Pénz
Pénzkölcsönt

300 koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, üzlet esek nők, 

segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, Huszár- 
utca 1. Válaszbélyeg. Keres­
kedők, tisztviselők rövid le­
járatút is._________ l^502

Pénzkölcsönt
kaphatnak banktól gyér-an, pri­
váttól aznap. Marton, Rákóczi­
ul 65. Válaszbélyeg. Telefon- 
szám 61—75. 272

Ä budai hegyek
legszebb vidékén (gócpont), 
régi jó hírnevű vendéglő, 
mely téleti-nyárou expluitál- 
l.ntó, kiadandó. Bővebbet 
Blockner hirdető irodájá­
ban, Sütő-utca fi. 8105

Lakást,
bútorozott szobát, bármely
célra, berendezéssel is, min­
denféle bérhelyiséget gyor. 
sári, csekély díjért közvetít 
a lakésbórbelyifióR közvetítő, 
csak V., Gresham-palota, 
Mérleg-utca 2. szám. Tolo- 
fon 81-03. Minden bérhclyi- 
sóg nyilvántartva. Prima re­
ferenciák, kiadók és bérlők­
nek teljes garancia. 18441

Felvételik
fölvigyázó, hidfolügyolü, gé­
pész, molnár, raktáros, pal­
lér, vincellér, rajzoló, iroda- 
szolga, iskolaszolga, Ispán, 
kulcsár, tehenész, munkafcl- 
iigyclö, pénzbeszedö és móg 
különféle szakmába vágó 
férfiszomólyzct. Föltételek ol­
vashatók az Országos Pályá­
zati Közlönyben. Mutatvány­
szám ingyen. Budapest, Nap­
utca 13.

Különféle

Legkényesebb
megbízásokat telje 1 >k jutányo­
son. I ngá' K. magán ututó-lroda 
Bpust, József-körut 62. ‘234

Ajtók, ablakok,
pasznAltaic ós újak, vasrollók, 
kertiések, vasrácsok, vasrácska- 
pak stb. kaphatók befkovlts 
.5 n Un halát, Budapest, V., Csáky- 
utca 26. Korai-utca sarok, Lipót- 
kőrut közeléb- n.

Angol
nyelv tanítást elfogadok. Bőveb­
bet Bródy Do hány-utca 66. 9130

Üzlet
legolcsóbb lcüzvctitiSjo

A Wag» : A IMa*
apróliir d été s 1 level ezőlap j a. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A lAiap : A Ilia*
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ivevelezés
Szemköztitől

egyedüli sétájakor alkalmat kér 
bemutatkozásra „jogász“. Esotlof 
levelet u kiadóhivatalba 5800

Betöltendő állások
Úri házhoz

kerestetik 15—16 éves flu 
inasnak. Cim a kiadóhivatal­
ban. 28122

Tannnc
jobb házból, felvétetik Ve­
rebes Károlynál, Hajó-utca 
14. szám. 11474

Két fiú
órás tanulónak felvételik. Bíróim, 
Nagymező-utca 52. 10960

Barosst értől
ÜUöi-u'ig villanyoson kisó t fia­
tal gyánzi'iiluis hölgyet, kinek 
A Hírt mutattam, kérem ismeret­
ségét hétfőn negyed—fól 8-ig.

9459

Házasság

Férjhez mehetnek
bármely vidékről már 500 ko­
rona azonnali hozománynyal 
bíró leányok, özvegyek, el­
váltak, GO évesig, nősülhet­
nek bármely magasranguak 
is, 70 évesig. Szirmák Imre 
által, Budapest, llottenbiller- 
utca BIB. Telefon 20—28. Vi­
dékről 20 filléres válaszbólyog 
melléklendő. 18334

Készpérrkilcsönt
kaphatnak minden rendes 
foglalkozású, hitelképes egyé­
nek, tisztességes kamatra, 
heti egy korona törlesztésre, 
kezesek nélkül is. Szükség 
esetén viszont-kezest is szer­
zünk. Általános Hitelszerző- 
Vállalnt, türvényszókileg be­
jegyzett cég. Dohány-utca 90 

18144

Stenográíia
Budapest lettmigyobb és 
IcgfeedvcltebS» gyorsírd- 

Iskolája a

„STENOGRÁFI A»
országos Gnbelsberger 

magyar, német gyorsíró 
és gépirdtsliolu. 

UcreKkcdclml szak* tantárgyait.
VII., Kazinczy-utca 8. I. em.
(Össze nem tévesztendő a 
Kazinczy-utca 3-as szám 
alatti Stolce-rendszcrii is­

kolával.) 10021

Elegáns toilettek
costümü , blúzok, kalapok olcsón 
Alraássy-tór 9. II. 1<>. 10121__

Használt írógépek
állandó raktára. Kellékek az 
Összes rendszerű Írógépekhez, 
írógépek szakszerű javítása. 
Sokszoritások. Thein Lipót, 
ezelőtt Würzburger és Társa, 
Bzabadeág-tér 4. Telefon: 
91—13.___________________ 9130
Lapos fényképezőgép

pillanatnyi és időfelvétolre pneu- 
tna ikus működéssel 9 forintért 
Radónál, Egyetem-tér 5. Ugyan­
ott finom látcső, rajzeszköz al­
kalmi vétel árban.

Eutor
Különféle bútorok

azonnal olcsón eladók. Privát! 
Bán dór» utó a 80[A, főldsz. 5. ajtó

Alkalmi vétel
rózágy 45 frt, gyermekágy 
11.50, vaságy matraccal 8.50, 
sodronyágybetét frt 3.50. Sa­
ját gyártmány. Király-utca 
99. sz. 18308

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 8 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Rottenhil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te- 
lcfonszám 84—66. Betáhlázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka- 
maira. 10.005

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törleszté- 
Ki‘f> és jelzálogkölcsönt, I. < s III. 
helyre is, valamint tisztviselők­
nek fizetési olólogoketi ugy hely­
ben, mint a vidéken, saját infor­
mációmra aznap folyósittatok. 
Bank- és váltóbizományi ház, 
Farkas, VII., WessehMlyi-utC': 17. 
Válaszbélyeg/ Telefon. CG0

KészpénzKölcsönt
kaphattak minden rendes fog­
lalkozású hitelképes egyének 
tis tességes kamntra, heti egy 
korona törlesztésre, kezesek nél­
kül s, szllkséz e étén viszoiv- 
kez'-st is szerzünk. Á tnlános 
Hitel szerző Vállalat, törvóny- 
székileg bejegyzett cég. Dohány- 
utca 9V« 291

Poloskairtást
1 4i t á I I á $ N v* 1 be.
eroNzté'-t, súrolást vállal Netter 
Amiráfísy-ut Ml. 20B02

Bajusz
szakáll- és hajnövesztő, to­
vábbá hajszcsz, sósborszcsz, 
arckenöes, szappan, púder, 
szájvíz és fogpor készítését 
két koronáért közlöm. Szak­
értelem nélkül néhány fillér 
kiadással bárki otthon elöál- 
lithntja. Sehwcmmcr Miksa 
gyógyszerész, Szolnok. 18150

Eltévedt kutya
feliér spitz, him, igazolt trtlaj- 
donosit által átvehető VI. kér., 
Andrássy-ut 62. II. «un. 5. 10109

Gépész
30- 40 óv lilirlll, nils, gfizmnlomlia 
liercsti-ilk. Krnkaner, Kagymozü- 
utca 25. 294

Munka-
ós Ulke minden ep^-ónnek. 
Vidéki ajánlatok Guttmaun 
S., Munkás-utca 13.

Egy jó
fia órástanoncnak fizetéssel 
fölvétetik. Blatt Henrik, ,ló- 
zsef-körut 59. 18152

Ellenőri,
raktárnoki, felvigyázói és 
pónztárnolri állás lictöltonriö. 
Föltételek olvashatók nz Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

nézi
bufoii'szalón
Budapest, Terenclek-lero 3. 
sz., félemelet. Vétel ós el­
adás. Polgári, urasági beren­
dezések, keleti szőnyegek, 
csillárok, tükrök és róglsé- 
gok, 30 százalék megtakarí­
tás. Telefon 81—18. tZain. 188 

IT| rémlweeril
BÚTOR HITEL.
Ittctorok csalit* a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthotu részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VL. fiévay-utoa 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban ezámltliatjuk.
A bankkölcsönt som részjegyzés 
sem cgyébb költség nem terheli.

Butorudvar.
Teljes lakberendezések készpén­
zért é. kedvező f észletllzetésre, 
nem fclom-dt árban kaphatók 
tsclnvats Lipót és testvére kár­
pitos mester és hutorkoreslredő- 
i)él, Budapest, Hársfa-utca 37. 
Árjegyzék 60 fillér.

Pongyolák
F.nrehet.dbjl...................  K R ] .
Flanelból... .................... . 7 ('2
BrövetekUöl........................8 ( -
Itolaliihöl........................ .... 9 1J2
Hlocyitr IUn7.i|>tlr VAllitllst

npeat, ix„ tmat-ntlg,
!! Gyári árak !!
Knlcsár Sándor l>ronzáru 
éi csillárgyár, csillá­
rok. lógszesz-, acotylén és 
villa.ír.oavilá ltásra, Buda­
pest, VI., Dossewffyutca 
Q II. Toloíon 26 44. 1^411
Kávéház és vendéglő-
horondozések, kin.a és nl- 
pnkka-ezüst tárgyak, karam­
bol és fordítható hilliArdok, 
márványasztalok, székek 4 
és fi ajtós sör-jégszekrények, 
borpultok és egy teljes bor­
bély-berendezés olcsón eladó. 
Mondcrer J., István-tór és 
Nngydlófa-utca sarok. 29002

Vadászfegyver
2 csÖvü Lank aster finom Ham­
merles és Drilling árun alul Ra­
dónál, Egyetem-tér 5. sz Kívá­
natra a pénzt visszaadom.______

5 forint
havlrészleti e készítek hitel­
képes egyénekeitek férfiruhá­
kat a legfinomabb szövetből 
és a legelegánsabb kivitel­
ben. Flciselitnann Adolf férfi 
szabó-termei, Teréz-körut 37.

Figyelmeztetem,
hogy ugy egyes könyveket, 
mint égési könyvtárakat a 
legmagasabb Arakon vesz 
Kux Gyula kttny vbesterzésl 
vállalata, Budapest, Vili., 
Aggteleki-utca 2/a., KA- 
kóczl-ut sarok. Levélheti 
megkeresésekre azonnal vá­
laszol. 15083

Pénzt bútorra,
kocsikra, varrógépek o, kerék­
párokra, Könyvek™ és bármely 
tárgyakra, melyeket nálam be. 
raktároznak H százalék moll tt* 
Tauber és társa VII., Baross-tér 
8., I. emelőt. Telefon 97—66.

Üzlet

TEJHlUfPÄR“.
Folyóirat. 1U003 

A pamut-, gyapiu«, len­
kender-, Nelyeeii- ós juta 
ipari liervsk vtleliul

közlönye.

ÄÄ Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer.

Eíőfizetís! ?ra e^y évre i2 '-or.

35 ko ona
egv divatos férfiöltöny vagy 
felöltő m rték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

freed Ármin
szabómvsíei né 1 > udapoat, 
Váci-körűt 39 H. Vidékre 
minták bérmentve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
Jpgygyol ellátott SZA!)Aszom 
köhsógomen odautazik.

Biztos exisztencia,
Hovesmogycl nagyközségben, 
más vállalat miatt eladó egy 
10 óvó fennálló korcsma- és 
füszeriizlot (trafik- és bélyeg- 
eladási engedélylyol), n ház­
zal együtt, a melyben a 
korcsma- és n fiiszortizlot- 
holyiségcn kívül szép urila- 
kás van, több mcllókó)hilot, 
pince, jégverem ói szop nagy 
kert. Bővebb felvilágosítás o 
lap kiadóhivitalaban.

LaKás
November

elsejére raktárak, műhely, 
telek, istálló (ThőkÖly-ut 54.)
kiadók.

Uráli! jz?
Fel a szemeltKel!
A világon egyedülálló magánkeze­
lés, a férfiért! azonnali helyre­
állítására a 4'r. 1. lie lie sell

Floricithin-tabletták
által. «Jótállás 8-szoros. Minta és 

oktatási fllzetkc 4.40 fillér. 
Kapható minden gyópytúrhan és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium G. m. I). II. 

szétlrtlldésl irodája által

E. Than, Wien, III., Poslf jcíi 5.
1000a

___ iÄirsak
anc Q. Schmidt'i

fötorzsastirzHorvOu fele

h3 7 3
Egyszobás

lakást keresek, közvetítőt 
jól díjazok. Gráb, Kertész-
utca 27. 11099

Budán
n villamos közelében, a Rzt.- 
.lános-kórháznál, 3 szoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó olcsó áron. Bő­
vebbet a Bndaposti Közvetí­
tési Vállalat Bészvóny társa­
ságnál, Józscf-körut 9. Tele­
fon. 80008

CSrlh O .
r.
Marnia"
süketnf get,
iÜlffljűSt,
tuliuqast ..a 

i/XHfÜ tf= n o :i Y o m a I l/isl!;Jr<6%'M.iirij iiiulrc'ivtOHlien. toi» « 
k «[iliat c uif/eQjD 2in

a Városi gycgyszerNi’b an
Városhozfer. B u dapwt«

Nyomatott A NAP ujságv&llalat körforgógópoin, Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 9
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